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ACTIVIDADES PROPUESTAS 
1. Escribe la ecuación vectorial, paramétrica, continua e implícita de la recta que pasa por el punto A 
(‐1,‐4,2) y tiene por vector director v = (‐3,‐1,5). 
 
Ecuación vectorial: 𝑂𝑃 ൌ 𝑂𝑃଴ ൅ 𝑣ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ1, െ4,2ሻ ൅ 𝜆ሺെ3, െ1,5ሻ 
Ecuaciones paramétricas: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ1, െ4,2ሻሺെ3, െ1,5ሻ ;  

𝑥 ൌ െ1 െ 3𝜆  
𝑦 ൌ െ4 െ 𝜆  
𝑧 ൌ 2 ൅ 𝜆  

Ecuación continua: Despejamos 𝜆  
𝜆 ൌ ௫ିଵ

ିଷ
 ;  𝜆 ൌ ௬ାସ

ିଵ
; 𝜆 ൌ ௭ିଶ

ଵ
 ⇒  ௫ିଵ

ିଷ
ൌ ௬ାସ

ିଵ
ൌ ௭ିଶ

ଵ
 

 
Ecuaciones implícitas: 
௫ିଵ

ିଷ
ൌ ௬ାସ

ିଵ
ൌ ௭ିଶ

ଵ
⇒                       𝑥 െ 3𝑦 െ 11 ൌ 0   ;     𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 2 ൌ 0  

 
2. Escribe la ecuación vectorial, paramétrica, continua e implícita de la recta que pasa por el punto 

A (4,‐3,‐2) y tiene por vector director v = (‐1,0,6). 

Ecuación vectorial: 𝑂𝑃 ൌ 𝑂𝑃଴ ൅ 𝑣ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ4, െ3, െ2ሻ ൅ 𝜆ሺെ1,0,6ሻ 
Ecuaciones paramétricas: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ4, െ3, െ2ሻ ൅ 𝜆ሺെ1,0,6ሻ ⇒ 

𝑥 ൌ 4 െ 𝜆  
𝑦 ൌ െ3  

𝑧 ൌ െ2 ൅ 6𝜆  
Ecuación continua: Despejamos 𝜆  
𝜆 ൌ ௫ିସ

ିଵ
ൌ ௭ାଶ

଺
 , 𝑦 ൌ െ3  

 

Ecuaciones implícitas: ⇒  ௫ିସ

ିଵ
ൌ ௭ାଶ

଺
    ⇒ 6𝑥 െ 24 ൌ െ𝑧 െ 2 ⇒ 6𝑥 ൅ 𝑧 െ 22 ൌ 0   ;    ௬ାଷ

଴
ൌ ௭ାଶ

଺
 

6𝑥 ൅ 𝑧 െ 22 ൌ 0  
𝑦 െ 3 ൌ 0  

 
3. Escribe la ecuación vectorial, paramétrica, continua e implícita de la recta que pasa por el punto 

A (0,1,0) y tiene por vector director v = (‐2,0,0). 

 
Ecuación vectorial: 𝑂𝑃 ൌ 𝑂𝑃଴ ൅ 𝑣 ⇒ ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0,1,0ሻ ൅ 𝜆ሺെ2,0,0ሻ 
Ecuaciones paramétricas: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0,1,0ሻ ൅ 𝜆ሺെ2,0,0ሻ ⇒ 

𝑥 ൌ െ2𝜆  
𝑦 ൌ 1  
𝑧 ൌ 0 

Ecuación continua:  
𝑥

െ2
ൌ 𝜆;  𝑦 ൌ 1;   𝑧 ൌ 0 

Ecuaciones implícitas: 

𝑦 ൌ 1  
𝑧 ൌ 0  
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4. Escribe las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos 𝑨ሺ𝟎, 𝟎, 𝟎ሻ y 𝑩ሺ𝟑, െ𝟒, 𝟏ሻ. 
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ  ሺ3 െ 0, െ4 െ 0, 1 െ 0ሻ ൌ ሺ3, െ4, 1ሻ 
Vectorial:  ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0, 0, 0ሻ ൅ 𝜆ሺ3, െ4, 1ሻ 
Paramétricas: 
𝑥 ൌ 3𝜆

𝑦 ൌ െ4𝜆
𝑧 ൌ 𝜆

ൡ      

Continua: 

𝜆 ൌ
𝑥
3

𝜆 ൌ
𝑦

െ4
𝜆 ൌ 𝑧 ⎭

⎪
⎬

⎪
⎫

  
𝑥
3

ൌ
𝑦

െ4
ൌ 𝑧 

Implícitas: 
𝑥
3

ൌ
𝑦

െ4
𝑥
3

ൌ 𝑧
ൢ →  െ4𝑥 ൌ 3𝑦

𝑥 ൌ 3𝑧   
ቅ →  4𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 0

𝑥 െ 3𝑧 ൌ 0
ቅ 

 
5. Escribe las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos 𝑨ሺ𝟑, െ𝟐, 𝟔ሻ y 𝑩ሺ𝟏, െ𝟓, 𝟕ሻ. 
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ  ሺ1 െ 3, െ5 ൅ 2, 7 െ 6ሻ ൌ ሺെ2, െ3, 1ሻ 
Vectorial:  ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3, െ2, 6ሻ ൅ 𝜆ሺെ2, െ3, 1ሻ 
Paramétricas: 
𝑥 ൌ 3 െ 2𝜆

𝑦 ൌ െ2 െ 3𝜆
𝑧 ൌ 6 ൅ 1𝜆

ൡ      

Continua: 

𝜆 ൌ
𝑥 െ 3

െ2

𝜆 ൌ
𝑦 ൅ 2

െ3
𝜆 ൌ 𝑧 െ 6⎭

⎪
⎬

⎪
⎫

  
𝑥 െ 3

െ2
ൌ

𝑦 ൅ 2
െ3

ൌ 𝑧 െ 6 

Implícitas: 
𝑥 െ 3

െ2
ൌ

𝑦 ൅ 2
െ3

𝑥 െ 3
െ2

ൌ 𝑧 െ 6
ൢ →  െ3𝑥 ൅ 9 ൌ െ2𝑦 െ 4

𝑥 െ 3 ൌ െ2𝑧 ൅ 12   
ቅ →  െ3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 13

𝑥 ൅ 2𝑧 ൌ 15
ቅ 

 
6. Escribe las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos 𝑨ሺ𝟐, െ𝟏, 𝟔ሻ y 𝑩ሺ𝟕, െ𝟐, െ𝟏ሻ. 
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ  ሺ7 െ 2, െ2 ൅ 1, െ1 െ 6ሻ ൌ ሺ5, െ1, െ7ሻ 
Vectorial:  ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2, െ1, 6ሻ ൅ 𝜆ሺ5, െ1, െ7ሻ 
Paramétricas: 
𝑥 ൌ 2 ൅ 5𝜆
𝑦 ൌ െ1 െ 𝜆
𝑧 ൌ 6 െ 7𝜆

ൡ      

Continua: 
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𝜆 ൌ
𝑥 െ 2

5

𝜆 ൌ
𝑦 ൅ 1

െ1

𝜆 ൌ
𝑧 െ 6

െ7 ⎭
⎪
⎬

⎪
⎫

  
𝑥 െ 2

5
ൌ

𝑦 ൅ 1
െ1

ൌ
𝑧 െ 6

െ7
 

Implícitas: 

  
𝑥 െ 2

5
ൌ

𝑦 ൅ 1
െ1

  
𝑥 െ 2

5
ൌ

𝑧 െ 6
െ7

ൢ →  െ𝑥 ൅ 2 ൌ 5𝑦 ൅ 5
െ7𝑥 ൅ 14 ൌ 5𝑧 െ 30   

ቅ →  െ𝑥 െ 5𝑦 ൌ 3
െ7𝑥 െ 5𝑧 ൌ െ44

ቅ 
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EJERCICIOS Y PROBLEMAS 
 
1. Escribe la ecuación vectorial, paramétrica, continua e implícita de la recta que pasa por el punto A(‐
1, ‐4, 2) y tiene por vector director  𝒗ሬሬ⃗ = (‐3, ‐1, 5) 
Ecuación vectorial: 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ1, െ4, 2ሻ  ൅ 𝑡ሺെ3, െ1, 5ሻ 
Ecuación paramétrica: 

൝
𝑥 ൌ െ1 െ 3𝑡
𝑦 ൌ െ4 െ 𝑡
𝑧 ൌ 2 ൅ 5𝑡

 

Ecuación continua: 
𝑥 ൅ 1

െ3
ൌ

𝑦 ൅ 4
െ1

ൌ
𝑧 െ 2

5
 

Ecuaciones implícitas: 

ቄ െ𝑥 ൅ 3𝑦 ൅ 11 ൌ 0
5𝑥 ൅       3𝑧 െ 1 ൌ 0

 

 
2. Escribe  la ecuación vectorial, paramétrica, continua e  implícita de  la recta que pasa por el punto 
A(4, ‐3, 2) y tiene por vector director  𝒗ሬሬ⃗  = (‐1, 0, 6) 
Ecuación vectorial: 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ4, െ3, 2ሻ   ൅ 𝑡ሺെ1, 0, 6ሻ 
Ecuación paramétrica: 

൝
𝑥 ൌ 4 െ 𝑡
𝑦 ൌ    െ3

𝑧 ൌ 2 ൅ 6𝑡
 

Ecuación continua: 
௫ିସ

ିଵ
ൌ ௭ିଶ

଺
; 𝑦 ൌ െ3 

Ecuaciones implícitas: 

൜
6𝑥  ൅ 𝑧 െ 26 ൌ 0

𝑦       ൅ 3  ൌ 0  

 
3. Dados los puntos A(2, 0, 1) y B(0, ‐2, 3), se pide:  
a) Expresa de todas las formas posibles la recta que pasa por ambos puntos. 
𝐴𝐵തതതത ൌ 𝑣⃗ ൌ ሺ0, െ2, 3ሻ െ ሺ2, 0, 1ሻ ൌ ሺെ2, െ2, 2ሻ 
Ecuación vectorial: 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2, 0, 1ሻ ൅ 𝑡ሺെ2, െ2, 2ሻ 
Ecuación paramétrica: 

൝
𝑥 ൌ 2 െ 2𝑡

𝑦 ൌ െ2𝑡
𝑧 ൌ 1 ൅ 2𝑡

 

Ecuación continua: 
𝑥 െ 2

െ2
ൌ

𝑦
െ2

ൌ
𝑧 െ 1

2
 

Ecuaciones implícitas: 

ቄെ2𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 4 ൌ 0
2𝑥 ൅ 2𝑧 െ 6 ൌ 0

 

b) Halla dos puntos C y D que estén alineados con A y B, de manera que uno de ellos (C) esté situado 
entre ambos y el otro esté situado a la izquierda de A. 
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Para que C esté situado entre ambos puntos A y B calculamos el punto medio: 

ቀ௫భା௫మ

ଶ
, ௬భା௬మ

ଶ
, ௭భା௭మ

ଶ
ቁ →  ቀଶା଴

ଶ
, ଴ିଶ

ଶ
, ଵାଷ

ଶ
ቁ → 𝐶ሺ1, െ1, 2ሻ  

Para que D esté a la izquierda de A proponemos que A sea el punto medio de C y D 

ቀ௫భାଵ

ଶ
, ௬భିଵ

ଶ
, ௭భାଶ

ଶ
ቁ ൌ ሺ2, 0, 1ሻ;  𝑥ଵ ൌ 3 ;   𝑦ଵ ൌ 1 ; 𝑧ଵ ൌ 0 ;      𝐷ሺ3, 1, 0ሻ 

 
4. expresa de todas las formas posibles las siguientes rectas: 

a) r:൜
𝑥 െ 2𝑧 ൌ 2
𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1     b)s:൝

𝑥 ൌ െ1 ൅ 𝜆
𝑦 ൌ 3 ൅ 2𝜆
𝑧 ൌ 2 െ 𝜆

       𝑐ሻ𝑟: ൝
𝑥 ൌ 3 െ 𝜆
𝑦 ൌ 1 ൅ 𝜆

𝑧 ൌ 1 ൅ 2𝜆
       d)s: ൝

𝑥 ൌ 3 െ 𝜆
𝑦 ൌ 1 ൅ 𝜆

𝑧 ൌ 1 ൅ 2𝜆
  

a) IMPLÍCITAS r:൜
𝑥 െ 2𝑧 ൌ 2
𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1 → 𝜆 ൌ 𝑧          PARAMÉTRICA ൝

𝑥 ൌ 2 ൅ 2𝜆
𝑦 ൌ െ1 െ 𝜆

𝑧 ൌ 𝜆
  

𝐶𝑂𝑁𝑇𝐼𝑁𝑈𝐴  ௫ିଶ

ଶ
ൌ ௬ାଵ

ିଵ
ൌ ௭ି଴

ଵ
           → 𝑉𝐸𝐶𝑇𝑂𝑅𝐼𝐴𝐿  ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2, െ1,0ሻ ൅ 𝜆ሺ2, െ1,1ሻ 

b) PARAMÉTRICA ൝
𝑥 ൌ െ1 ൅ 𝜆
𝑦 ൌ 3 ൅ 2𝜆
𝑧 ൌ 2 െ 𝜆

         𝐶𝑂𝑁𝑇𝐼𝑁𝑈𝐴   ௫ାଵ

ଵ
ൌ ௬ିଷ

ଶ
ൌ ௭ିଶ

ିଵ
→ 

𝐼𝑀𝑃𝐿í𝐶𝐼𝑇𝐴𝑆    ሺ𝑥 ൅ 1ሻ ൉ 2 ൌ ሺ𝑦 െ 3ሻ ൉ 1 → 2𝑥 ൅ 2 ൌ 𝑦 െ 3 → 2𝑥 െ 𝑦 ൌ െ5   

ሺ𝑥 ൅ 1ሻ ൉ ሺെ1ሻ ൌ ሺ𝑧 െ 2ሻ ൉ 1 → െ𝑥 െ 1 ൌ 𝑧 െ 2 → െ𝑥 െ 𝑧 ൌ െ1 → ቄ2𝑥 െ 𝑦 ൌ െ5
െ𝑥 െ 𝑧 ൌ െ1

 

𝑉𝐸𝐶𝑇𝑂𝑅𝐼𝐴𝐿    ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ1,3,2ሻ ൅ 𝜆ሺ1,2, െ1ሻ  

c) PARAMÉTRICA ൝
𝑥 ൌ 3 െ 𝜆
𝑦 ൌ 1 ൅ 𝜆

𝑧 ൌ 1 ൅ 2𝜆
         𝐶𝑂𝑁𝑇𝐼𝑁𝑈𝐴 ௫ିଷ

ିଵ
ൌ ௬ିଵ

ଵ
ൌ ௭ିଵ

ଶ
 

𝐼𝑀𝑃𝐿í𝐶𝐼𝑇𝐴𝑆   ሺ𝑥 െ 3ሻ ൉ 1 ൌ ሺ𝑦 െ 1ሻ ൉ ሺെ1ሻ → 𝑥 െ 3 ൌ െ𝑦 ൅ 1 → 𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 4 →  

ሺ𝑥 െ 3ሻ ൉ 2 ൌ ሺ𝑧 െ 1ሻ ൉ 8 െ 1ሻ → 2𝑥 െ 6 ൌ െ𝑧 ൅ 1 → 2𝑥 ൅ 𝑧 ൌ 7      ቄ 𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 4
2𝑥 ൅ 𝑧 ൌ 7

           

𝑉𝐸𝐶𝑇𝑂𝑅𝐼𝐴𝐿 ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3,1,1ሻ ൅ 𝜆ሺെ1,1,2ሻ 

d) 𝐼𝑀𝑃𝐿í𝐶𝐼𝑇𝐴𝑆 𝑠: ൜
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ െ2
𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1 → 𝑦 ൌ 𝜆       → 𝑃𝐴𝑅𝐴𝑀é𝑇𝑅𝐼𝐶𝐴 ቐ

𝑥 ൌ െ2 െ 2𝜆
𝑦 ൌ 𝜆

𝑧 ൌ െ ଵ

ଶ
൅ ଵ

ଶ
𝜆
 

𝐶𝑂𝑁𝑇𝐼𝑁𝑈𝐴 ௫ାଶ

ିଶ
ൌ ௬ି଴

ଵ
ൌ

௭ାభ
మ

భ
మ

     𝑉𝐸𝐶𝑇𝑂𝑅𝐼𝐴𝐿 ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ2,0,1ሻ ൅ 𝜆ሺെ2,1, ଵ

ଶ
ሻ 

5) Expresa de todas las formas posibles la recta 𝒓 ൌ 𝒙ା𝟏

ି𝟐
ൌ 𝒚ା𝟏

𝟑
ൌ 𝒛 െ 𝟐 y además halla: 

Ecuación vectorial:  

𝑂𝑃ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺെ1, െ1, 2ሻ ൅ 𝑡ሺെ2, 3, 1ሻ 
Ecuación paramétrica: 

൝
𝑥 ൌ െ1 െ 2𝑡
𝑦 ൌ െ1 ൅ 3𝑡

𝑧 ൌ 2 ൅ 𝑡
 

Ecuaciones implícitas: 
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൜
𝑥 ൅ 2𝑧 ൌ 3

𝑦 െ 3𝑧 ൅ 7 ൌ 0 

a) Un punto de dicha recta tal que su segunda coordenada sea ‐4. 

𝑦 ൌ െ1 ൅ 3𝑡 ൌ െ4 → 𝑡 ൌ െ1 
𝑡 ൌ െ1; െ1ሺെ2, 3, 1ሻ ൌ ሺ2, െ3, െ1ሻ; ሺെ1, െ1, 2ሻ ൅ ሺ2, െ3, െ1ሻ     
𝑃ሺ1, െ4, 1ሻ 
b) Un punto de dicha recta tal que la suma de sus coordenadas valga 2. 

Calculamos el punto genérico: 
𝑃ሺെ1 െ 2𝑡, െ1 ൅ 3𝑡, 2 ൅ 𝑡ሻ      െ1 െ 2𝑡 െ 1 ൅ 3𝑡, ൅2 ൅ 𝑡 ൌ 2 ; 2𝑡 െ 2 ൌ 0 , 𝑡 ൌ 1 
𝑃ሺെ3, 2, 3ሻ       
 

6.‐ Expresa de todas las formas posibles la recta de ecuación 𝒓 ≡ 𝟐𝒙ି𝟏

𝟓
ൌ 𝟑ି𝒚

𝟐
ൌ 𝟑𝒛

𝟏
 y halla un punto de 

ésta, cuya primera coordenada sea ‐4. 

𝑟 ≡
2𝑥 െ 1

5
ൌ

3 െ 𝑦
2

ൌ
3𝑧
1

→   𝑟 ≡
𝑥 െ 1

2
5
2

ൌ
𝑦 െ 3

െ2
ൌ

𝑧
1
3

 

𝑃 ൌ ൬
1
2

, 3, 0൰ ;    𝑣⃗ ൌ ൬
5
2

, െ2,
1
3

൰ 

𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑖𝑎𝑙 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎: 

𝑟 ൌ ൬
1
2

, 3, 0൰ ൅ 𝜆 ൬
5
2

, െ2,
1
3

൰ 

𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎: 

𝑥 ൌ
1
2

൅
5
2

𝜆

𝑦 ൌ 3 െ 2𝜆

𝑧 ൌ
1
3

𝜆

    

⎭
⎪
⎬

⎪
⎫

 

𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎: 

𝜆 ൌ
௫ିభ

మ
ఱ
మ

𝜆 ൌ ௬ିଷ

ିଶ

𝜆 ൌ ௭
భ
య

      

⎭
⎪
⎬

⎪
⎫

                                                 𝑟 ≡
௫ିభ

మ
ఱ
మ

ൌ ௬ିଷ

ିଶ
ൌ ௭

భ
య

 

𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑖𝑚𝑝𝑙í𝑐𝑖𝑡𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎: 

െ2𝑥 ൅ 1 ൌ
5
2

𝑦 െ
15
2

1
3

𝑦 െ 1 ൌ െ2𝑧
   ൢ    

2𝑥 ൅
5
2

𝑦 ൌ
17
2

1
3

𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 1
ൢ  

primera coordenada sea െ 4: 
𝑥 ൌ െ4 → 𝑃 ൌ ሺെ4, 𝑦, 𝑧ሻ 

2ሺെ4ሻ ൅
5
2

𝑦 ൌ
17
2

→       
5
2

𝑦 ൌ
17
2

൅ 8 →        𝑦 ൌ
33
2

൉
2
5

ൌ
33
5
 

1
3

𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 1 →     2𝑧 ൌ 1 െ
1
3

𝑦 →    2𝑧 ൌ 1 െ
1
3

൬
33
5

൰ ൌ െ
6
5

→  𝑧 ൌ   െ
6
5

൉
1
2

ൌ െ
3
5

     

𝑃 ൌ ൬െ4,
33
5

, െ
3
5

൰ 
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7. Halla las ecuaciones de los OX, OY y OZ y exprésala en todas las formas posibles.  

Eje x; tomamos el punto (3, 0 ,0) 

 Ecuación vectorial 

ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3,0,0ሻ ൅ ℷሺ1,0,0ሻ  
 Ecuación paramétrica  

𝑟 ≡ ൝
𝑥 ൌ 3 ൅ ℷ

𝑦 ൌ 0
𝑧 ൌ 0

  

 Ecuación continua 

𝑟 ≡ ௫ିଷ

ଵ
ൌ ௬ି଴

଴
ൌ ௭ି଴

଴
  

 Ecuación general 

0ሺ𝑥 െ 3ሻ ൌ 1ሺ𝑦 െ 0ሻ;    0 ൌ 𝑦 െ 0;   𝑦 ൌ 0  
0ሺ𝑥 െ 3ሻ ൌ 1ሺ𝑧 െ 0ሻ;    0 ൌ 𝑧 െ 0;   𝑧 ൌ 0  

𝑟 ≡ ቄ𝑦 ൌ 0
𝑧 ൌ 0

  

Eje y; supongamos el punto (0, 1, 0) 

 Ecuación vectorial 

ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0,1,0ሻ ൅ ℷሺ0,1,0ሻ  
 Ecuación paramétrica  

𝑟 ≡ ൝
𝑥 ൌ 0

𝑦 ൌ 1 ൅ ℷ
𝑧 ൌ 0

  

 Ecuación general 

1ሺ𝑥 െ 0ሻ ൌ 0ሺ𝑦 െ 1ሻ; 𝑥 െ 0 ൌ 0; 𝑥 ൌ 0  
0ሺ𝑦 െ 1ሻ ൌ 1ሺ𝑧 െ 0ሻ; 0 ൌ 𝑧 െ 0, 𝑧 ൌ 0  

𝑟 ≡ ቄ𝑥 ൌ 0
𝑧 ൌ 0

  

Eje z; supongamos el punto (0, 0, 5) 

 Ecuación vectorial 

ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0, 0, 5ሻ ൅ ℷሺ0,0,1ሻ  
 Ecuación paramétrica  

𝑟 ≡ ൝
𝑥 ൌ 0
𝑦 ൌ 0

𝑧 ൌ 5 ൅ ℷ
  

 Ecuación general 

0ሺ𝑥 െ 0ሻ ൌ 0ሺ𝑦 െ 0ሻ; 0 ൌ 0  
1ሺ𝑦 െ 0ሻ ൌ 0ሺ𝑧 െ 5ሻ; 𝑦 െ 0 ൌ 0; 𝑦 ൌ 0  
𝑟 ≡ ሼ𝑦 ൌ 0  
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8. Halla la ecuación de la recta que pasa por el punto A (2, 1, ‐1) y es paralela: 
a) Al eje OY 

Que dos rectas sean paralelas significa que tienen el mismo vector director, como el vector director del 
eje OY es  𝑣⃗(0,1, 0), el vector de la recta será 𝑢ሬ⃗ (0,1,0). 
Luego sus ecuaciones serán: 

 Ecuación vectorial: 

ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2,1, െ1ሻ ൅ ℷሺ0,1,0ሻ  
 Ecuación paramétrica: 

𝑟 ≡ ൝
𝑥 ൌ 2

𝑦 ൌ 1 ൅ ℷ
𝑧 ൌ െ1

  

 Ecuación general: 

1ሺ𝑥 െ 2ሻ ൌ 0ሺ𝑦 െ 1ሻ; 𝑥 െ 2 ൌ 0  
0ሺ𝑦 െ 1ሻ ൌ 1ሺ𝑧 ൅ 1ሻ; 0 ൌ 𝑧 ൅ 1  

𝑟 ≡ ቄ𝑥 െ 2 ൌ 0
𝑧 ൅ 1 ൌ 0

   

b) A la recta de ecuación r:൜
𝒙 ൅ 𝟐𝒛 ൌ 𝟎
𝒚 െ 𝟑𝒛 ൌ 𝟎   

Primero calculamos el vector director de la recta r,  

 ൜
3ሺ𝑥 ൅ 2𝑧ሻ ൌ 0
2ሺ𝑦 െ 3𝑧ሻ ൌ 0

 ; 3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 0; 𝑦 ൌ ℷ; 𝑥 ൌ ିଶℷ

ଷ
 ; 𝑧 ൌ ℷ

ଷ
 ൞

𝑥 ൌ ିଶ

ଷ
ℷ

𝑦 ൌ ℷ

𝑧 ൌ ℷ

ଷ

 

El vector de la recta r es 𝑣⃗ ൌ ሺିଶ

ଷ
, 1, ଵ

ଷ
ሻ 

Luego pasa por el punto A (2, 1, ‐1) y tiene el vector 𝑣⃗ ൌ ሺିଶ

ଷ
, 1, ଵ

ଷ
ሻ 

 Ecuación vectorial: 

ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2,1, െ1ሻ ൅ ℷሺିଶ

ଷ
, 1, ଵ

ଷ
ሻ  

 Ecuación paramétrica: 

𝑟 ≡ ൞

𝑥 ൌ 2 ିଶ

ଷ
ℷ

𝑦 ൌ 1 ൅ ℷ

𝑧 ൌ െ1 ൅ ℷ

ଷ

  

 Ecuación continua: 

𝑟 ≡ ௫ିଶ
షమ
య

ൌ ௬ିଵ

ଵ
ൌ ௭ାଵ

భ
య

  

 Ecuación general: 

1ሺ𝑥 െ 2ሻ ൌ ିଶ

ଷ
ሺ𝑦 െ 1ሻ; 𝑥 െ 2 ൌ ିଶ

ଷ
𝑦 ൅ ଶ

ଷ
ൌ 𝑥 ାଶ

ଷ
𝑦 ൅ ଼

ଷ
  

ଵ

ଷ
ሺ𝑦 െ 1ሻ ൌ 1ሺ𝑧 ൅ 1ሻ; ଵ

ଷ
𝑦 െ ଵ

ଷ
ൌ 𝑧 ൅ 1 ൌ ଵ

ଷ
𝑦 െ 𝑧 െ ଶ

ଷ
  

𝑟 ≡ ቐ
𝑥 ൅ ଶ

ଷ
𝑦 ൅ ଼

ଷ
ൌ 0

ଵ

ଷ
𝑦 െ 𝑧 െ ଶ

ଷ
ൌ 0

   

 

9.‐ Dada la recta 𝒓: 𝒙ି𝟏

𝟑
ൌ 𝒚

ି𝟏
ൌ 𝒛ା𝟐

ି𝟏
 se pide: 
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a) Expresa dicha recta de todas las formas posibles. 

a. Vectorial 

i. Obtenemos el punto y el vector director de la recta 

1. 𝑃ሺ1,0, െ2ሻ;    𝑣⃗ሺ3, െ1, െ1ሻ 
ii. ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ: ሺ1,0, െ2ሻ ൅ 𝑡ሺ3, െ1, െ1ሻ 

b. Paramétrica 

i. ൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 3𝑡

𝑦 ൌ െ𝑡
𝑧 ൌ െ2 െ 𝑡

 

c. Implícitas 

i. ൜
െ1ሺ𝑥 െ 1ሻ ൌ 3𝑦 → 𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 1
െ𝑦 ൌ െ1ሺ𝑧 ൅ 2ሻ → 𝑦 െ 𝑧 ൌ െ2

 

b) Halla un punto de dicha recta cuya suma de sus coordenadas valga 4. 

a. Sabemos que 𝑃ሺ1 ൅ 3𝑡, െ𝑡, െ2 െ 𝑡ሻ 
i. Sumamos los valores del punto e igualamos a 4 

1. 1 ൅ 3𝑡 െ 𝑡 െ 2 െ 𝑡 ൌ 4 → 𝑡 ൌ 5 
ii. Sustituimos t=5 en la ecuación paramétrica 

1. ൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 3 ൉ 5

𝑦 ൌ െ5
𝑧 ൌ െ2 െ 5

 

2. Obtenemos 𝑃ሺ16, െ5, െ7ሻ 
c) Halla la ecuación de una recta paralela y que pase por el punto 𝑩ሺ𝟏, െ𝟐, 𝟎ሻ. 

a. Tomamos el mismo vector director   𝑣⃗ሺ3, െ1, െ1ሻ 
b. Ecuación vectorial: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ: ሺ1, െ2,0ሻ ൅ 𝑡ሺ3, െ1, െ1ሻ 

 

10.‐ Expresa de todas las formas posibles la recta 𝒓: ൜
𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝟐𝒛 ൌ 𝟐
𝒙 െ 𝟐𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟎 y halla la ecuación de una recta 

s que pasando por el punto 𝑩ሺ𝟏, െ𝟐, െ𝟏ሻ tenga como vector director el de la recta 𝒓. 
a) Hallamos el vector director con el determinante  

a. อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 1 െ2
1 െ2 1

อ ൌ 4𝑖 െ 3𝑗 െ 3𝑘 → 𝑣⃗ሺ4, െ3, െ3ሻ 

b) Hallamos un punto perteneciente a la recta, debemos dar un valor a x, y o z. 

a. z=0 

i. ൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 2 → 𝑥 ൅ 𝑦 െ 2 ൌ 0

𝑥 െ 2𝑦 ൌ 0  

ii. Resolvemos el sistema y obtenemos 𝑥 ൌ ସ

ଷ
; 𝑦 ൌ ଶ

ଷ
 

b. 𝑃 ቀସ

ଷ
, ଶ

ଷ
, 0ቁ 

c) Vectorial 

a. ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ: ቀସ

ଷ
, ଶ

ଷ
, 0ቁ ൅ 𝑡ሺ4, െ3, െ3ሻ 

d) Paramétrica 

a. ൞
𝑥 ൌ ସ

ଷ
൅ 4𝑡

𝑦 ൌ ଶ

ଷ
െ 3𝑡

𝑧 ൌ െ3𝑡

 



 

2º Bachillerato. Matemáticas II. Capítulo 5: Rectas y Planos. RESPUESTAS  IES ATENEA    Ciudad Real 

  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es  Ilustraciones: Creadas con GeoGebra 

Rectas y Planos11 

e) Continua 

a. 
௫ିర

య

ସ
ൌ

௬ିమ
య

ିଷ
ൌ ௭

ିଷ 
 

f) Implícita 

a. ቐ
4 ቀ𝑦 െ ଶ

ଷ
ቁ ൌ െ3 ቀ𝑥 െ ସ

ଷ
ቁ → 4𝑦 െ ଼

ଷ
ൌ െ3𝑥 ൅ 4 → 𝑦 ൌ ଶ

ଷ
െ ଷ

ସ
𝑥 ൅ 1

െ3 ቀ𝑦 െ ଶ

ଷ
ቁ ൌ െ3𝑧 → െ3𝑦 ൅ ଶ

ଷ
ൌ െ3𝑧 → 𝑧 ൌ 𝑦 െ ଶ

ଽ

 

g) Ecuación de una recta s que pasando por el punto 𝐵ሺ1, െ2, െ1ሻ tenga como vector director el 

de la recta 𝑟. 
a. La ecuación vectorial de la recta es: 

i. ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ: ሺ1, െ2, െ1ሻ ൅ 𝑡ሺ4, െ3, െ3ሻ 
 
11.Expresa  de  todas  las  formas  posibles  la  ecuación  del  plano  𝝅: 𝟐𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝟑𝒛 െ 𝟔 ൌ 𝟎  y  halla  3 
puntos de ese plano que estén alineados. 
2𝑥 െ 𝑦 ൅ 3𝑧 െ 6 ൌ 0; 
𝑦 ൌ 2𝑥 ൅ 3𝑧 െ 6; 
𝑥 ൌ 𝑡; 
𝑧 ൌ 𝑠; 
𝑦 ൌ 2𝑡 ൅ 3𝑠 െ 6; 
Ecuaciones paramétricas 

ቊ
𝑥 ൌ    𝑡               

𝑦 ൌ 2𝑡 ൅ 3𝑠 െ 6
𝑧 ൌ         𝑠           

;  

𝑃 ൌ ሺ0, െ6, 0ሻ      𝑢ሬ⃗ ൌ ሺ1, 2, 0ሻ       𝑣⃗ ൌ ሺ0, 3, 1ሻ 
Ecuación vectorial 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0, െ6, 0ሻ ൅ 𝑡ሺ1, 2, 0ሻ ൅ 𝑠ሺ0, 2, 1ሻ 
3 puntos alineados:  t = 0 y s = 0,  P(0, ‐6, 0);    t = 1 y s = 0,  Q(1, ‐4, 0)   M(1/2, ‐5, 0) (punto medio) 
 
12. Halla la ecuación del plano (expresarlo de todas las formas posibles) en los siguientes casos: 
a) Pasa por el punto A(3, 2, ‐1) y tiene como vectores directores 𝒖ሬሬ⃗ ൌ ሺെ𝟏, 𝟏, 𝟎ሻ y 𝒗ሬሬ⃗ ൌ ሺ𝟐, 𝟎, െ𝟏ሻ. 
b) Pasa por los puntos A(1, 2, 0) y B(‐1, 1, 2) y uno de sus vectores directores es 𝒖ሬሬ⃗ ൌ ሺ𝟏, െ𝟐, െ𝟏ሻ 
c) Pasa por los puntos A(0, ‐2, 1), B(‐2, 0, ‐1) y C(1, ‐2, 0). 
 
a)   Vectorial 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3, 2, െ1ሻ ൅ 𝑡ሺെ1, 1, 0ሻ ൅ 𝑠ሺ2, 0, െ1ሻ 
Paramétrica 

൝
𝑥 ൌ െ𝑡 ൅ 2𝑠 ൅ 3
𝑦 ൌ 𝑡 ൅    2          
𝑧 ൌ        െ𝑠 െ 1  

 

Implícita 

อ
𝑥 െ 3 𝑦 െ 2 𝑧 ൅ 1

െ1 1 0
2 0 െ1

อ ൌ 0 

െ𝑥 ൅ 3 െ ൫ሺ2ሺ𝑧 ൅ 1ሻ ൅ 𝑦 െ 2ሻ൯ ൌ 0; െ𝑥 ൅ 3 െ 2𝑧 െ 2 െ 𝑦 ൅ 2 ൌ 0;   𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 2𝑧 െ 3 ൌ 0 
 

b)     Hacemos el vector 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗           𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺെ2, െ1, 2ሻ 
Vectorial 
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ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ1, 2, 0ሻ ൅ 𝑡ሺ1, െ2, െ1ሻ ൅ 𝑠ሺെ2, െ1, 2ሻ 
Paramétrica 

൝
𝑥 ൌ 𝑡 െ 2𝑠 ൅ 1

𝑦 ൌ െ2𝑡 െ 𝑠 ൅ 2
𝑧 ൌ െ𝑡 ൅ 2𝑠

 

Implícita 

อ
𝑥 െ 1 𝑦 െ 2 𝑧 െ 0

1 െ2 െ1
െ2 െ1 2

อ ൌ 0 

ሺെ4𝑥 െ 𝑧 ൅ 4 ൅ 2𝑦 െ 4 െ ሺ4𝑧 ൅ 𝑥 െ 1 ൅ 2𝑦 െ 4ሻ ൌ 0; 
ሺെ4𝑥 െ 𝑧 ൅ 4 ൅ 2𝑦 െ 4 െ 4𝑧 െ 𝑥 ൅ 1 െ 2𝑦 ൅ 4ሻ ൌ 0; 
4𝑥 ൅ 𝑧 െ 4 െ 2𝑦 ൅ 4 ൅ 4𝑧 ൅ 𝑥 െ 1 ൅ 2𝑦 െ 4 ൌ 0; 
4𝑥 ൅ 𝑥 െ 2𝑦 ൅ 2𝑦 ൅ 4𝑧 ൅ 𝑧 െ 4 ൅ 4 െ 1 െ 4 ൌ 0; 
5𝑥 ൅ 5𝑧 െ 5 ൌ 0;     𝑥 ൅ 𝑧 െ 1 ൌ 0 
 

c)     Hacemos los vectores 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  y 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ .      𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺെ2, 2, െ2ሻ      𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 0, െ1ሻ 
Vectorial 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0, െ2, 1ሻ ൅ 𝑡ሺെ2, 2, െ2ሻ ൅ 𝑠ሺ1, 0, െ1ሻ 
Paramétrica 

൝
𝑥 ൌ െ2𝑡 ൅ 𝑠
𝑦 ൌ 2𝑡 െ 2

𝑧 ൌ െ2𝑡 െ 𝑠 ൅ 1
 

Implícita 

อ
𝑥 െ 0 𝑦 ൅ 2 𝑧 െ 1

െ2 2 െ2
1 0 െ1

อ ൌ 0 

൫െ2𝑥 െ 2𝑦 െ 4 െ ሺ2𝑧 െ 2 ൅ 2𝑦 ൅ 4ሻ൯ ൌ 0;    ሺെ2𝑥 െ 2𝑦 െ 4 െ 2𝑧 ൅ 2 െ 2𝑦 െ 4ሻ ൌ 0; 
2𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 4 ൅ 2𝑧 െ 2 ൅ 2𝑦 ൅ 4 ൌ 0; 

2𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 2𝑦 ൅ 2𝑧 ൅ 4 ൅ 4 ൌ 0;       𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 4 ൌ 0 
 
13. Halla las ecuaciones de los planos 𝑶𝑿𝒀, 𝑶𝑿𝒁, 𝑶𝒀𝒁 y exprésalos de todas las formas posibles. 
PLANO OXY 
Ecuación vectorial: ሺ𝑋, 𝑌, 𝑍ሻ ൌ ሺ0,0,0ሻ ൅ λሺ1,0,0ሻ ൅ 𝜇ሺ0,1,0ሻ 

Ecuación paramétrica: ൝
𝑥 ൌ λ
𝑦 ൌ 𝜇
𝑧 ൌ 0

 

Ecuación implícita: 𝑧 ൌ 0 
PLANO OXZ 
Ecuación vectorial: ሺ𝑋, 𝑌, 𝑍ሻ ൌ ሺ0,0,0ሻ ൅ λሺ1,0,0ሻ ൅ 𝜇ሺ0,0,1ሻ 

Ecuación paramétrica: ൝
𝑥 ൌ λ
𝑦 ൌ 0
𝑧 ൌ 𝜇

 

Ecuación implícita: 𝑦 ൌ 0 
PLANO OYZ 
Ecuación vectorial: ሺ𝑋, 𝑌, 𝑍ሻ ൌ ሺ0,0,0ሻ ൅ λሺ0,1,0ሻ ൅ 𝜇ሺ0,0,1ሻ 

Ecuación paramétrica: ൝
𝑥 ൌ 0
𝑦 ൌ λ
𝑧 ൌ 𝜇

 

Ecuación implícita: 𝑥 ൌ 0 
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14. Encuentra las ecuaciones paramétricas del plano que pasa por el punto P (8,9,1) y es paralelo a las 
rectas: 

𝒓:
𝒙

െ𝟐
ൌ

𝒚 െ 𝟑
െ𝟏

ൌ
𝒛 ൅ 𝟏

𝟐
          𝒚        𝒔: ൝

𝒙 ൌ 𝟐 െ 𝛌
𝒚 ൌ 𝟑𝛌

𝒛 ൌ െ𝟏 െ 𝟑𝛌
 

Vector director de la recta r : 𝑑̅௥ሺെ2, െ1,2ሻ 
Vector director de la recta s : 𝑑̅௦ሺെ1,3, െ3ሻ                P  (8,9,1) 

Ecuaciones paramétricas: ൝
𝑥 ൌ 8 െ 2𝛌 െ 𝛍
𝑦 ൌ 9 െ 𝛌 ൅ 𝟑𝛍

𝑧 ൌ 1 ൅ 2𝛌 െ 𝟑𝛍
 

 
15. Halla la ecuación del plano que pasa por el punto 𝑨ሺെ𝟐, 𝟎, 𝟏ሻ y contiene a la recta r de la ecuación 
𝒓: 𝒙

𝟐
ൌ 𝒚 െ 𝟏 ൌ 𝟐 െ 𝒛 

௫ି௫బ

௩భ
ൌ ௬ି௬బ

௩మ
ൌ ௭ି௭బ

௩య
→ ௫

ଶ
ൌ ௬ିଵ

ଵ
ൌ ௭ିଶ

ିଵ
  

Bሺ0,1,2ሻ  vሬ⃑ ሺ2,1, െ1ሻሽ   ABሬሬሬሬሬ⃑ ሺെ2, െ1, െ1ሻ   vሬ⃑ ሺ2, 1, െ1ሻ → 𝑟: อ
2 െ2 𝑥 ൅ 2
1 െ1 𝑦

െ1 െ1 𝑧 െ 1
อ ൌ 0 →  

െ2𝑥 ൅ 4𝑦 െ 4 ൌ 0        𝑥 െ 2𝑦 ൅ 2 ൌ 0 
 
16. Expresa todas las formas posibles de la ecuación del plano que pasa por el origen de coordenadas 

y contiene la recta 𝒓 ≡ 𝒙ି𝟑

𝟑
ൌ 𝒚ା𝟐

ି𝟐
ൌ 𝒛ା𝟏

𝟏
 

Ecuación vectorial del plano: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ𝑥଴, 𝑦଴, 𝑧଴ሻ ൅ ൫𝑣௫, 𝑣௬, 𝑣௭൯𝑡 ൅ ൫𝑢௫, 𝑢௬, 𝑢௭൯𝑠 
𝐴ሺ3, െ2, െ1ሻ

𝑣⃑ሺ3, െ2,1ሻ
𝑂ሺ0,0,0ሻ

ቑ
𝐴ሺ3, െ2, െ1ሻ

𝑣⃑ሺ3, െ2,1ሻ

𝑂𝐴ሬሬሬሬሬ⃑ ሺ3, െ2 െ 1ሻ
ቑ ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3, െ2, െ1ሻ ൅ ሺ3, െ2, 1ሻ𝑡 ൅ ሺ3, െ2, െ1ሻ𝑠  

Ecuación paramétrica: 
𝑥 ൌ 𝑥଴ ൅ 𝑣௫𝑡 ൅ 𝑢௫𝑠
𝑦 ൌ 𝑦଴ ൅ 𝑣௬𝑡 ൅ 𝑢௬𝑠
𝑧 ൌ 𝑧଴ ൅ 𝑣௭𝑡 ൅ 𝑢௭𝑠

ൡ
𝑥 ൌ 3 ൅ 3𝑡 ൅ 3𝑠

𝑦 ൌ െ2 െ 2𝑡 െ 2𝑠
𝑧 ൌ െ1 ൅ 𝑡 െ 𝑠

ൡ  

Ecuación general: 
3𝑡 ൅ 3𝑠 ൌ 𝑥 െ 3

െ2𝑡 െ 2𝑠 ൌ 𝑦 ൅ 2
𝑡 െ 𝑠 ൌ 𝑧 ൅ 1

ൡ → อ
3 3 𝑥 െ 3

െ2 െ2 𝑦 ൅ 2
1 െ1 𝑧 ൅ 1

อ ൌ 0     4𝑥 ൅ 3𝑦 ൅ 3 ൌ 0  

 
17. Expresa de todas las formas posibles la ecuación del plano que pasa por el origen de coordenadas 
y contiene a la recta r: െ𝒙 ൅ 𝟐 ൌ 𝟑𝒚 ൌ 𝟏 െ 𝒛 

െ𝑥 ൅ 2 ൌ 3𝑦 ൌ 1 െ 𝑧 →  
𝑥 െ 2

െ1
ൌ

𝑦
1
3

ൌ
𝑧 െ 1

െ1
 

𝑃ሺെ2,0, െ1ሻ       𝑉ത ൬െ1,
1
3

, െ1൰        𝑂ሺ0,0,0ሻ 

𝑢ത ൌ  𝑃𝑂തതതത →  𝑢ത ൌ ൫0 െ ሺെ2ሻ, 0 െ 0, 0 െ ሺെ1ሻ൯ ൌ ሺ2, 0, 1ሻ 

𝑣̅𝑥𝑢ത ൌ ተ

𝑖 𝑗 𝑘
2 0 1

െ1 െ
1
3

െ1
ተ ൌ

1
3

𝑖 ൅ 𝑗 െ
2
3

𝑘 → 𝑖 ൅ 3𝑗 െ 2𝑘 

1 ൉ ሺ𝑥 െ 0ሻ ൅ 3ሺ𝑦 െ 0ሻ െ 2ሺ𝑧 െ 0ሻ → 𝑥 െ 3𝑦 െ 2𝑧 ൌ 0 
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18. Halla la ecuación del plano que contiene al punto 𝑴ሺെ𝟏, 𝟐, 𝟏ሻ 𝐲 𝐚 𝐥𝐚 𝐫𝐞𝐜𝐭𝐚  𝒓: ൝
𝒙 ൌ െ𝟐𝝀

𝒚 ൌ 𝟐 െ 𝝀
𝒛 ൌ 𝟏 െ 𝟑𝝀

 

 𝑟: ൝
𝑥 ൌ െ2𝜆

𝑦 ൌ 2 െ 𝜆
𝑧 ൌ 1 െ 3𝜆

→
𝑥

െ2
ൌ

𝑦 െ 2
1

ൌ
𝑧 െ 1

െ3
  

𝑃ሺ0,2,1ሻ      𝑉തሺെ2, 1, െ3ሻ   𝑀ሺെ1,2,1ሻ 
𝑢ത ൌ  𝑃𝑀തതതതത →  𝑢ത ൌ ሺെ1 െ 0, 2 െ 2, 1 െ 1ሻ ൌ ሺെ1,0,0ሻ 

𝑣̅𝑥𝑢ത ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘

െ2 1 െ3
െ1 0 0

อ ൌ 0𝑖 ൅ 3𝑗 ൅ 1𝑘 

0ሺ𝑥 െ ሺെ1ሻሻ ൅ 3ሺ𝑦 െ 2ሻ ൅ 1ሺ𝑧 െ 1ሻ → 3𝑦 ൅ 𝑧 െ 7 ൌ 0 
 
19. Calcula para qué valor de m los puntos A (1, m, 2), B(2, 3, m) y C(‐1, ‐9, 8) están alineados. En el 
caso de que m=0, halla la ecuación del plano que contiene a dichos puntos. ¿Pertenece el punto M (2, 
1, ‐2) a dicho plano? 

𝐴𝐵തതതതሺ1,3 െ 𝑀, 𝑀 െ 2ሻ; 𝐴𝐶തതതതሺെ2, െ9 െ 𝑀, 6ሻ 
1

െ2
ൌ

3 െ 𝑀
െ9 െ 𝑀

ൌ
𝑀 െ 2

6
 

1
𝑚 െ 2

ൌ
െ8
9

;         9 ൌ െ8𝑚 ൅ 16;            𝑚 ൌ
െ16 ൅ 9

െ8
ൌ

7
8

;           𝑚 ൌ
7
8
 

 Para m=0: 
A(1,0,2) B (2,3,0) C(‐1,‐9,8) 

𝐴𝐵തതതത ൌ ሺ1,3, െ2ሻ 

𝐴𝐶തതതത ൌ ሺെ2, െ9,6ሻ 
 Cogemos el punto A y hacemos la ecuación paramétrica del plano: 

                   x= 1+𝝀 െ 𝟐𝝁 
                  y= 𝟑𝝀 െ 𝟗𝝁 
                  z= 2‐2𝝀 ൅ 𝟔𝝁   

20. Halla el plano que contiene a la recta r:ቂ 𝒚 ൌ 𝟏 ൅ 𝒙
𝒛 ൌ െ𝟏 െ 𝟐𝒙

 y es paralelo a   s:
𝒙ା𝟏

𝟑
ൌ 𝟏 െ 𝒚 ൌ 𝒛

𝟑
. 

 Ecuación paramétrica recta r: 

r:൥
𝑥 ൌ 𝜆

𝑦 ൌ 1 ൅ 𝜆
𝑧 ൌ െ1 െ 2𝜆

 

 Sacamos un punto de r;  𝜆 ൌ 0;     𝑃ሺ0,1, െ1ሻ 
 Cogemos el vector de la recta r:    𝑉തଵሺ1,1, െ2ሻ 
 Cogemos el vector de la recta s:    𝑉തଶሺ3,1,3ሻ 
 Ecuación vectorial del plano:     (x, y, z)=ሺ0,1, െ1ሻ ൅ ሺ3,1,3ሻ𝑡 ൅ ሺ1,1, െ2ሻ𝑠 

 

21. Calcula m y n para que la recta r:
𝒙ି𝟑

𝟒
ൌ 𝒚ି𝟏

ି𝟒
ൌ 𝒛ା𝟑

𝟏
 esté contenida en el plano 𝝅, cuya ecuación es 

𝝅: 𝒎𝒙 ൅ 𝟐𝒚 െ 𝟒𝒛 െ 𝟐𝒏 ൌ 𝟎. 

 Cogemos el vector y hallamos un punto de la recta r:   𝑉തଵሺ4, െ4,1ሻ       P(3,1,‐3) 
      𝑉തଵ ൉ 𝑛ത ൌ 0       ሺ4, െ4,1ሻ ൉ ሺ𝑚, 2, െ4ሻ ൌ 0; 4𝑚 ൅ 8 െ 16 െ 4𝑚 െ 8 ൅ 16 ൅ 𝑚 ൅ 2 െ 4 ൌ 0;      
                                                                     𝑚 െ 2 ൌ 0; 𝑚 ൌ 2 
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 En la ecuación del plano sustituimos con el valor de m y el punto:  2(3)+2∙1‐4∙(‐3)‐2n=0 
                                                                    6+2+12‐2n=0    20‐2n=0      n=10 

22. Estudia la posición relativa de las rectas 𝒓: ൜
𝒙 ൅ 𝟐𝒚 െ 𝟑 ൌ 𝟎
𝒚 ൅ 𝒛 ൅ 𝟒 ൌ 𝟎  y 𝒔: 𝒙 ൅ 𝟐 ൌ െ𝟐𝒚 ൌ 𝒛 െ 𝟏, y halla la 

ecuación del plano que las contiene. 

𝑟: ൜
𝑥 ൅ 2𝑦 െ 3 ൌ 0
𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 4 ൌ 0         𝑠: 𝑥 ൅ 2 ൌ െ2𝑦 ൌ 𝑧 െ 1 

𝑉௥ሬሬሬ⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 2 0
0 1 1

อ ൌ ሺ2, െ1, 1ሻ 

𝑠: 𝑥 ൅ 2 ൌ െ2𝑦 ൌ 𝑧 െ 1     →    𝑠:
𝑥 ൅ 2

1
ൌ

𝑦

െ 1
2

ൌ
𝑧 െ 1

1
   →       𝑉௦ሬሬሬ⃗ ൌ ൬1, െ

1
2

, 1൰    

𝑄ሺ௦ሻ ൌ ሺെ2,0,1ሻ 

𝑟: ൜
𝑥 ൅ 2𝑦 െ 3 ൌ 0
𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 4 ൌ 0     → ൝

𝑦 ൌ 0
𝑥 ൌ 3

𝑧 ൌ െ4
         𝑃ሺ௥ሻ ൌ ሺ3,0, െ4ሻ 

𝑃𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ𝑞ଵ െ 𝑝ଵ, 𝑞ଶ െ 𝑝ଶ, 𝑞ଷ െ 𝑝ଷሻ ൌ ሺെ5,0,5ሻ 
 

ተ

2 െ1 1

1 െ
1
2

1

െ5 0 5

ተ ൌ
5
2

് 0  

Los vectores 𝑉௥ሬሬሬ⃗  𝑉௦ሬሬሬ⃗  𝑦 𝑃𝑄ሬሬሬሬሬ⃗  son linealmente independientes, luego las dos rectas se cruzan. 
No existe un plano que contenga a las dos rectas 
 
23.‐Halla la posición relativa, según los valores de m y n, de las rectas: 

   𝑟: ௫ା௠

ଶ
ൌ ௬

ଶ
ൌ ௭

௡
                        𝑠: ൜

െ𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൅ 2 ൌ 0
2𝑥 ൅ 4𝑦 െ 3𝑧 െ 5 ൌ 0 

 

𝑟:    2𝑥 ൅ 2𝑚 ൌ 2𝑦   , 𝑦𝑛 ൌ 2𝑧                  𝑟: ൜
2𝑥 െ 2𝑦 ൅ 2𝑚 ൌ 0

𝑦𝑛 െ 2𝑧 ൌ 0                            

 

൮

െ1 1 െ1
2 4 െ3
2 െ2 0
0 𝑛 െ2

⋮

2
െ5
2𝑚
0

൲   2𝐹1 ൅ 𝐹2 , 2𝐹1 ൅ 𝐹3        ൮

െ1 1 െ1
2 4 െ3
2 െ2 0
0 𝑛 െ2

⋮

2
െ5
2𝑚
0

൲ 𝐶2 ↔ 𝐶3  𝑦 െ 𝐹3 ൅ 𝐹4 

൮

െ1 1 െ1
0 െ5 6
0 െ2 0
0 0 𝑛

⋮

2
െ1

2𝑚 ൅ 4
0

൲ െ 2𝐹2 ൅ 5𝐹3        ൮

െ1 1 െ1
0 െ5 6
0 0 െ12
0 0 𝑛

⋮

2
െ1

10𝑚 ൅ 22
0

൲      𝑛𝐹3 ൅ 12𝐹4  

൮

െ1 1 െ1
0 െ5 6
0 0 െ12
0 0 0

⋮

2
െ1

10𝑚 ൅ 22
10𝑚𝑛 ൅ 22𝑛

൲         𝑛ሺ10𝑚 ൅ 22ሻ ൌ 0            ; 𝑚 ൌ ଶଶ

ଵ଴
ൌ ଵଵ

ହ
    n = 0 

 
a) Para n് 0 

1)𝑚 ് ଵଵ

ହ
    𝑟ሺ𝐶ሻ ൌ 3 ് 𝑟ሺ𝐴ሻ ൌ 4    𝑆. 𝐼 ሺ 𝑠𝑒 𝑐𝑟𝑢𝑧𝑎𝑛ሻ 
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2)𝑚 ൌ ଵଵ

ହ
     𝑟ሺ𝐶ሻ ൌ 3 ൌ 𝑟ሺ𝐴ሻ    𝑆. 𝐶. 𝐷    (se cortan) 

 
𝑏ሻ  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑛 ൌ 0   𝑟ሺ𝐶ሻ ൌ 3 ൌ 𝑟ሺ𝐴ሻ    𝑆. 𝐶. 𝐷    (se cortan) 

 
24. Estudia la posición relativa de las siguientes rectas y planos: 
𝒂ሻ 𝝅: 𝒙 ൅ 𝟒𝒚 ൅ 𝒛 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎 

𝒓: ൜
െ𝒙 ൅ 𝟐𝒚 ൌ 𝟓
െ𝟐𝒚 െ 𝒛 ൌ 𝟒 

൭
1 4 1

െ1 2 0
0 െ2 െ1

൱       อ
1 4 1

െ1 2 0
0 െ2 െ1

อ ൌ െ4, 𝐴𝑙 𝑠𝑒𝑟 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 0 𝑒𝑙 𝑟𝑎𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3 

Se trata de un S.C.D entonces la posición de la recta y el plano es secantes, el punto es: 

൝
െx ൅2y 0 ൌ 5
0 െ2y െz ൌ 4

൅x ൅4y ൅z ൌ െ2
 ; x ൌ

െ7
2

 , y ൌ
3
4

 , z ൌ
5
2

   ;   P ൬
െ7
2

 ,
െ3
4

 ,
െ5
2

൰ 

𝒃ሻ 𝝅: 𝟐𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝒛 െ 𝟐 ൌ 𝟎  

𝒓: ൜
 െ𝒙 ൅ 𝟑𝒚 െ 𝒛 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎
 𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝟐𝒛 െ 𝟒 ൌ 𝟎  

    อ
െ1 3 െ1
1 1 2
2 1 െ1

อ ൌ 17; 

Se trata de un S.C.D entonces recta y plano son secantes, el punto es: 

𝑏ሻ ൝
െ𝑥 ൅3𝑦 െ𝑧 ൌ െ2

𝑥 ൅𝑦 ൅2𝑧 ൌ 4 
2𝑥 ൅𝑦 െ𝑧 ൌ2

 ; 𝑥 ൌ
32
17

 , 𝑦 ൌ  െ
8

17
  , 𝑧 ൌ

22 
17

           𝑃 ሺ 
32
17

 , െ
8

17
 ,

22
17

ሻ  

 
𝒄ሻ 𝝅 ൌ 𝟐𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝒛 െ 𝟐 ൌ 𝟎  

𝒓: ൜
െ𝒙 ൅ 𝟐𝒚 ൅ 𝒛 െ 𝟒 ൌ 𝟎
 𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝟐𝒛 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎  

൭
െ1 2 1
1 െ1 2
2 1 1

൱             อ
െ1 2 1
1 െ1 2
2 1 1

อ ൌ 12 ;    

Se trata de un S.C.D entonces recta y plano son secantes, el punto es: 

൝
െ𝑥 ൅2𝑦 ൅𝑧 ൌ 4

𝑥 െ𝑦 ൅2𝑧 ൌ െ2 → 
൅2𝑥 ൅𝑦 ൅𝑧 ൌ 2

𝑥 ൌ 0, 𝑦 ൌ 2, 𝑧 ൌ 0  𝑃ሺ0 , 2 , 0ሻ  

𝒅ሻ 𝝅: 𝒙 െ 𝟒𝒚 െ 𝟑𝒛 ൌ 𝟓 

𝒓: ൜
𝒙 െ 𝟐𝒚 ൌ 𝟑

െ𝟐𝒚 െ 𝒛 ൌ 𝟐 

൭
1 െ2 0
0 െ2 െ1
1 െ4 െ3

൱                ൥
1 െ2 0
0 െ2 െ1
1 െ4 െ3

൩ ൌ 4;  

Se trata de un S.C.D entonces recta y plano son secantes, el punto es: 
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൝
1𝑥 െ4𝑦 െ3𝑥 ൌ5
1𝑥 െ2𝑦 ൅0 ൌ 3
0 െ2𝑦 ൅1𝑧 ൌ2

                           𝑥 ൌ 1  , 𝑦 ൌ െ1   , 𝑧 ൌ 0  ;  𝑃ሺ1, െ1,0ሻ 

 
25. Estudia la posición relativa de los siguientes planos: 

       a) ൜
𝝅𝟏: െ𝟐𝒙 ൅ 𝟒𝒚 െ 𝟔𝒛 ൌ െ𝟒

𝝅𝟐:      𝒙 െ 𝟐𝒚 ൅ 𝟑𝒛 ൌ 𝟐         
ିଶ

ଵ
ൌ ସ

ିଶ
ൌ ି଺

ଷ
ൌ ିସ

ଶ
      Ambos planos son coincidentes 

 

       b) ൜
𝝅𝟏:         𝟐𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟏

𝝅𝟐 : െ 𝟔𝒙 ൅ 𝟑𝒚 െ 𝟑𝒛 ൌ 𝟑        
ଶ

ି଺
ൌ ିଵ

ଷ
ൌ ଵ

ିଷ
് ଵ

ଷ
      Ambos planos son paralelos 

 

c) ൝
𝝅𝟏:    𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝟑𝒛 ൌ 𝟒

𝝅𝟐: െ𝟐𝒙 ൅ 𝟑𝒚 െ 𝒛 ൌ 𝟑
𝝅𝟑: 𝟑𝒙 െ 𝟒𝒚 ൅ 𝟒𝒛 ൌ െ𝟏

                    ൭
1 െ1 3 ∣    4

െ2 3 െ1 ∣    3
3 െ4 4 ∣ െ1

൱
2𝐹ଵ ൅ 𝐹ଶ

െ3𝐹ଵ ൅ 𝐹ଷ
       

൭
1 െ1 3 ∣    4
0 1 5 ∣    11
0 െ1 െ5 ∣ െ13

൱  𝐹ଶ ൅ 𝐹ଷ            ൭
1 െ1 3 ∣    4
0 1 5 ∣    11
0 0 0 ∣ െ2

൱ 

 
𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 2 ് 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3  Por ello, el  sistema es  incompatible y  los planos  se  cortarían 2 a 2 en  tres 
rectas  paralelas  formando  un  prisma  puesto  que  los  coeficientes  de  sus  variables  no  son 
proporcionales. 
 

d) ൝
𝝅𝟏: 𝟑𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝒛 ൌ െ𝟏
𝝅𝟐:  𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝟓𝒛 ൌ 𝟏

𝝅𝟑: 𝟐𝒙 െ 𝟑𝒚 െ 𝒛 ൌ െ𝟏
                      ൭

3 െ1 1 ∣    െ1
1 1 െ5 ∣   1
2 െ3 െ1 ∣ െ1

൱
𝐹ଵ െ 3𝐹ଶ

െ2𝐹ଵ ൅ 3𝐹ଷ
     

൭
3 െ1 1 ∣    െ1
0 െ4 16 ∣   െ4
0 െ7 െ5 ∣ െ1

൱ െ7𝐹ଶ ൅ 4𝐹ଷ → ൭
3 െ1 1 ∣    െ1
0 െ4 16 ∣   െ4
0 0 െ132 ∣   24

൱  

          𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3   Luego  el  sistema  sería  compatible  determinado  y  los  tres  planos  se 
cortarían en un punto. 
 
26. Estudia, según los valores de 𝛌, la posición relativa de los siguientes planos: 

a) ൜
𝝅𝟏: െ𝟐𝒙 ൅ 𝟐𝝀𝒚 െ 𝟒𝒛 ൌ 𝟐
𝝅𝟐:      𝒙 െ 𝟐𝒚 ൅ 𝝀𝒛 ൌ െ𝟏 

െ
2
1

ൌ
2λ
െ2

ൌ
െ4
λ

ൌ
െ2
1

 →  
െ4
λ

ൌ
െ4
2

ൌ
െ2
1

  → െ4λ ൌ െ8 ; λ ൌ 2 

Para  λ ൌ 2  :  Ambos  planos  son  coincidentes,  puesto  que  los  coeficientes  de  sus  variables  son 
proporcionales 
Para  λ ് 2  :  Los  planos  se  cortan  en  una  recta,  ya  que  los  coeficientes  de  las  variables  no  son 
proporcionales 
 

b) ቐ
𝝅𝟏: െ𝒙 ൅ 𝟐𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟐

𝝅𝟐:     𝒙 ൅ 𝝀𝒚 െ 𝟐𝒛 ൌ 𝟏
𝝅𝟑: 𝝀𝒙 െ 𝒚 െ 𝟒𝒛 ൌ െ𝟑

 

൭
െ1 2 1 ∣    2
1 λ െ2 ∣    1
λ െ1 െ4 ∣ െ3

൱ → 𝐹ଵ ൅ 𝐹ଶ → ൭
െ1 2 1 ∣    2
0 𝜆 ൅ 2 െ1 ∣    3
𝜆 െ1 െ4 ∣ െ3

൱ → 𝜆𝐹ଵ ൅ 𝐹ଷ → 
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൭
െ1 2 1 ∣            2
0 𝜆 ൅ 2 െ1 ∣            3
0 2𝜆 െ 1 𝜆 െ 4 ∣ 2𝜆 െ 3

൱ → 𝐹ଷെ𝐹ଶ → ൭
െ1 2 1 ∣   2
0 𝜆 ൅ 2 െ1 ∣   3
0 𝜆 െ 3 𝜆 െ 3 ∣ 2𝜆 െ 6

൱  

→ ൭
െ1 2 1 ∣              2
0 𝜆 ൅ 2 െ1 ∣               3
0 𝜆 െ 3 𝜆 െ 3 ∣ 2ሺ𝜆 െ 3ሻ

൱       𝜆 െ 3 ൌ 0 → 𝜆 ൌ 3   

Para λ ൌ 3 : 𝑅𝑔ሺ𝐶ሻ ൌ 2 ൌ 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ   Entonces, el sistema sería compatible indeterminado y los planos se 
cortarían en una recta puesto que los coeficientes de sus variables no son proporcionales. 
Para λ ് 3 : 𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3  Luego el sistema sería compatible determinado y los tres planos se 
cortarían en un punto. 
 

c) ൝
𝝅𝟏:         𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝟐𝒛 ൌ      𝟒
𝝅𝟐:         𝟐𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝒛 ൌ      𝟑
𝝅𝟑: 𝟑𝒙 ൅ 𝝀𝒚 ൅ 𝟔𝒛 ൌ   െ𝟖

 

 

൭
1 െ1 2 ∣    4
2 1 1 ∣    3
3 𝜆 6 ∣ െ8

൱ െ2𝐹ଵ ൅ 𝐹ଶ ൭
1 െ1 2 ∣    2
0 3 െ3 ∣ െ5
3 𝜆 6 ∣ െ8

൱ െ3𝐹ଵ൅𝐹ଷ ൭
1 െ1 2 ∣      2
0 3 െ3 ∣   െ5
0 𝜆 ൅ 3 0 ∣ െ14

൱ 

 
λ ൅ 3 ൌ 0 → λ ൌ െ3 

Para 𝜆 ൌ െ3 :𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 2 ് 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3 Por ello, el sistema es incompatible y el plano 𝜋ଶ cortaría a los 
otros  dos  en  rectas  paralelas,  puesto  que  los  coeficientes  de  las  variables  de  los  planos  𝜋ଵ, 𝜋ଷ son 
proporcionales a excepción de sus términos independientes, planos paralelos. 
Para 𝜆 ് െ3  : 𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3 Luego, el sistema sería compatible determinado y  los  tres planos 
se cortarían en un punto. 
 

d) ൝
𝝅𝟏:      𝒙 ൅ 𝝀𝒚 െ 𝒛 ൌ 𝟐
𝝅𝟐:   𝟐𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝝀𝒛 ൌ 𝟓
𝝅𝟑: 𝒙 ൅ 𝟏𝟎𝒚 െ 𝟔𝒛 ൌ 𝟏

 

 

൭
1 𝜆 െ1 ∣ 2
2 െ1 𝜆 ∣ 5
1 10 െ6 ∣ 1

൱
െ2𝐹ଵ ൅ 𝐹ଶ

െ𝐹ଵ൅𝐹ଷ
൭

1 𝜆 െ1 ∣    2
0 െ2𝜆 െ 1 𝜆 ൅ 2 ∣    1
0 10 െ 𝜆 െ5 ∣ െ1

൱ → ሺ10 െ 𝜆ሻ𝐹ଶ ൅ ሺ2𝜆 ൅ 1ሻ𝐹ଷ → 

→ ൭
1 𝜆 െ1 ∣               2
0 െ2𝜆 െ 1 𝜆 ൅ 2 ∣               1
0 0 െ𝜆ଶ െ 2𝑥 ൅ 15 ∣ െ3𝜆 ൅ 9

൱ 

 
െλଶ െ 2λ ൅ 15 ൌ 0 → λଵ ൌ െ5, λଶ ൌ 3 ;                    െ3λ ൅ 9 ൌ 0 → λ ൌ 3 

Para 𝜆 ് 3, 𝜆 ് െ5  : 𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3 Luego, el  sistema sería compatible determinado y  los  tres 
planos se cortarían en un punto. 
Para 𝜆 ൌ 3  : 𝑅𝑔ሺ𝐶ሻ ൌ 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 2  Entonces,  el  sistema  sería  compatible  indeterminado,  y  los  planos 
serían  distintos  y  se  cortarían  en  una  recta  puesto  que  los  coeficientes  de  las  variables  no  son 
proporcionales. 
Para 𝜆 ൌ െ5 : 𝑅𝑔 ሺ𝐶ሻ ൌ 2 ് 𝑅𝑔ሺ𝐴ሻ ൌ 3 Por ello, el sistema es incompatible y los planos se cortarían 2 
a 2 en  tres  rectas paralelas  formando un prisma puesto que  los  coeficientes de  sus  variables no  son 
proporcionales. 
27. ‐Estudia, según los valores de 𝛌, la posición relativa de las siguientes rectas y planos, calculando 
(cuando sea posible), el punto de intersección. 
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a) ቊ
𝒓: 𝒙 ൅ 𝟏 ൌ െ𝒚 െ 𝟐 ൌ 𝒛

𝟐
𝝅: 𝒙 െ 𝟑 ൅ 𝝀𝒛 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎

                                   b) ൝
𝒓: ൜

𝟐𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝟐𝒛 ൅ 𝟒 ൌ 𝟎
𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝒛 െ 𝟒 ൌ 𝟎

𝝅: 𝒙 ൅ 𝟒𝒚 ൅ 𝝀𝒛 െ 𝟐 ൌ 𝟎
 

a)    Recta: ቊ
𝑥 ൅ 1 ൌ  െ𝑦 െ 2 →  𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 3 ൌ 0                           
െ𝑦 െ 2 ൌ ௭

ଶ
  →  െ2𝑦 െ 4 ൌ 𝑧 → 2𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 4 ൌ 0   

        Plano: 𝜋 = 𝑥 െ 3𝑦 ൅ 𝜆𝑧 ൅ 2 ൌ 0 

    Matriz (A)            Matriz Ampliada (A*) 

൭
1 1 0
0 2 1
1 െ3 𝜆

൱                 ൭
1 1 0
0 2 1
1 െ3 𝜆

อ
3
4
2

൱ 

Rango A 

อ
1 1 0
0 2 1
1 െ3 𝜆

อ = 2𝜆 ൅ 0 ൅ 1 െ ሺ0 ൅ 0 െ  3ሻ ൌ 2𝜆 ൅ 1 ൅ 3 ൌ 2𝜆 ൅ 4 → 2𝜆 ൅ 4 ൌ 0 → 𝜆 ൌ െ2 

‐ Si 𝜆 ൌ െ2, el Rg (A) ് 3, y podemos comprobar que la matriz es de Rg = 2  
‐ Para que Rg (A) = 3, 𝜆 tiene que ser ് ‐ 2 
Conclusión: 
1) Cuando 𝜆 ് െ2 el 𝑅𝑔 ሺ𝐴ሻ  ൌ 3 ൌ 𝑅𝑔 ሺ𝐴 ∗ሻ →  𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎 𝑦 𝑒𝑙 𝑝𝑙𝑎𝑛𝑜 𝑠𝑜𝑛 𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 (S.C.D.)  

Resolvemos el sistema൝
 𝑥 ൅ 𝑦      ൌ െ3
     2𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ4

𝑥 െ 3𝑦 ൅  𝜆𝑧 ൌ െ2
   𝑥 ൌ ିଶ ఒି଻

ଶሺ ఒାଶሻ
 ; 𝑦 ൌ ିସ ఒିଵ

ଶሺ ఒାଶሻ
 ;   𝑧 ൌ ି଻

ଶሺ ఒାଶሻ
 

2) Cuando 𝜆 ൌ െ2  Rg (A) = 2 y Rg (A*) = 3, por lo que Rg (A) ് Rg (A*) y la recta y el plano son paralelos 
(S.I.) 

 

Recta: ൜
2𝑥 ൅ 𝑦 െ  2𝑧 ൅ 4 ൌ 0                          
𝑥 െ 𝑦 ൅ 𝑧 െ  4 ൌ 0                                    Plano: 𝜋 = 𝑥 ൅ 4𝑦 െ  𝜆𝑧 െ  2 ൌ 0 b) 

    Matriz (A)             

൭
2 1 െ2
1 െ1 1
1 4 െ𝜆

൱ Dependiendo de 𝜆, esta matriz será de Rango 2 o 3. 

Determinante |𝐴| 

อ
2 1 െ2
1 െ1 1
1 4 െλ

อ → |A| ൌ ሺ2λ ൅ 1 െ 8ሻ െ ሺ2 ൅ 8 െ λሻ ൌ 2λ െ 7 –  2 –  8 ൅  λ ൌ  3λ – 17 

3λ – 17 ൌ 0 ;    λ ൌ ଵ଻

ଷ
  

‐ La matriz A no es de Rg = 3 para ese valor de 𝜆; 
 en el resto de los casos, es decir, cuando 𝜆 ് ଵ଻

ଷ
 , sí es de Rg = 3. 

 Matriz (A*) 

൭
2 1 െ2
1 െ1 1
1 4 𝜆

อ
4

െ4
2

൱ 
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อ
2 1 4
1 െ1 െ4
1 4 2

อ ൌ ሺെ4 ൅ 16 െ 4ሻ െ ሺെ 4 െ  32 ൅ 2ሻ ൌ 16 െ  8 ൅ 36 െ  2 ൌ 42  

Conclusión: 

1) Si 𝜆 ് ଵ଻

ଷ
, ambas matrices son Rg = 3, por tanto, el plano y la recta son secantes (S.C.D.) 

Resolvemos el sistema൝
 2𝑥 ൅ 𝑦 െ 2𝑧 ൌ െ4

𝑥 െ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 4
𝑥 ൅ 4𝑦 െ  𝜆𝑧 ൌ 2

   𝑥 ൌ ଵ଼

ିଷఒାଵ଻
 ; 𝑦 ൌ ଵଶఒାସ

ିଷఒାଵ଻
 ;   𝑧 ൌ ହସ

ିଷఒାଵ଻
 

2) Si 𝜆 ൌ ିଵ଻

ଷ
, Rg (A) = 2  ്  Rg (A*) = 3, por tanto, el plano y la recta son paralelos (S.I.) 

 

 

28. Dadas las rectas  𝒓: 𝒙

𝟐
ൌ 𝒚 െ 𝟑 ൌ 𝒛ା𝟑

ି𝟏
  y  𝒔: 𝒙 ൅ 𝟏 ൌ 𝒚ି𝟏

ି𝟏
ൌ 𝒛

𝟐
  se pide: 

a) Posición relativa de ambas rectas. 
b) Ecuación del plano que contiene a dichas rectas. 

 
a) Primero: Sacamos un punto y un vector de cada recta: 

Recta r: 𝑃ሺ0, 3, െ3ሻ; 𝑣⃗ ሺ2, 1, െ1ሻ 

Recta s: 𝑄ሺെ1,1,0ሻ; 𝑤ሬሬ⃗ ሺ1, െ1, 2ሻ 

Segundo: Se calcula el rango de la matriz M y M*:  

𝑀 ൌ ቀ
𝑣ଵ 𝑣ଶ 𝑣ଷ
𝑤ଵ 𝑤ଶ 𝑤ଷ

ቁ  y 𝑀∗ ൌ ൭
𝑣ଵ 𝑣ଶ 𝑣ଷ
𝑤ଵ 𝑤ଶ 𝑤ଷ

𝑝ଵ െ 𝑞ଵ 𝑝ଶ െ 𝑞ଶ 𝑝ଷ െ 𝑞ଷ

൱ 

Tercero: Calculamos el determinante M*: 

อ
2 1 െ1
1 െ1 2
1 2 െ3

อ ൌ 0 → R(M)=2=R(M*)→ Las rectas son secantes. 

b) Primero: Para calcular la ecuación del plano que contiene a dichas rectas necesitamos un punto 
de una de las rectas y dos vectores, uno de cada recta: 
𝑃ሺ0, 3, െ3ሻ; 𝑣⃗ ሺ2, 1, െ1ሻ; 𝑤ሬሬ⃗ ሺ1, െ1, 2ሻ 
Segundo: Calculamos la ecuación general del plano para este caso de la siguiente manera: 

อ
𝑥 െ 𝑥଴ 𝑦 െ 𝑦଴ 𝑧 െ 𝑧଴

𝑣ଵ 𝑣ଶ 𝑣ଷ
𝑤ଵ 𝑤ଶ 𝑤ଷ

อ ൌ 0 

Tercero: Sustituimos los valores dados: 

อ
𝑥 𝑦 െ 3 𝑧 ൅ 3
2 1 െ1
1 െ1 2

อ ൌ 0 → 2𝑥 െ 2ሺ𝑧 ൅ 3ሻ െ ሺ𝑦 െ 3ሻ െ ሾሺ𝑧 ൅ 3ሻ ൅ 𝑥 ൅ 4ሺ𝑦 െ 3ሻሿ ൌ 0 → 

𝒙 െ 𝟓𝒚 െ 𝟑𝒛 ൅ 𝟔 ൌ 𝟎 
 

29. Dadas las rectas r y s de ecuaciones 𝒓: 𝒙 ൌ 𝒚 ൌ 𝒛 y 𝒔: 𝒙ି𝟏

𝟏
ൌ 𝒚ି𝟐

𝟐
ൌ 𝒛

𝟐
 

a) Estudia su posición relativa. 
b) Halla la recta que corta a r y s y es paralela a la recta 𝒕: ሺ𝒙, 𝒚, 𝒛ሻ ൌ ሺ𝟏, 𝟐, 𝟑ሻ ൅ 𝝀ሺ𝟏, 𝟐, െ𝟏ሻ 



 

2º Bachillerato. Matemáticas II. Capítulo 5: Rectas y Planos. RESPUESTAS  IES ATENEA    Ciudad Real 

  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es  Ilustraciones: Creadas con GeoGebra 

Rectas y Planos21 

 
a) Primero: Sacamos un punto y un vector de cada recta: 

Recta r: 𝑃ሺ0, 0, 0ሻ; 𝑣⃗ ሺ1, 1,1ሻ 

Recta s: 𝑄ሺ1,2,0ሻ; 𝑤ሬሬ⃗ ሺ1, 2, 2ሻ 

Segundo: Se calcula el rango de la matriz M y M*:  

𝑀 ൌ ቀ
𝑣ଵ 𝑣ଶ 𝑣ଷ
𝑤ଵ 𝑤ଶ 𝑤ଷ

ቁ  y 𝑀∗ ൌ ൭
𝑣ଵ 𝑣ଶ 𝑣ଷ
𝑤ଵ 𝑤ଶ 𝑤ଷ

𝑝ଵ െ 𝑞ଵ 𝑝ଶ െ 𝑞ଶ 𝑝ଷ െ 𝑞ଷ

൱ 

Tercero: Calculamos el determinante M*: 

อ
1 1 1
1 2 2

െ1 െ2 0
อ ൌ 2 → R(M)=2്R(M*)=3→ Las rectas se cruzan 

b) Primero: Pasamos a paramétricas las rectas r y s para ver las coordenadas de un punto de cada 
recta: 

Recta r: ቊ
𝑥 ൌ 𝑡

   𝑦 ൌ 𝑡
  𝑧 ൌ 𝑡

         cualquier punto de la recta r será: P (t, t, t) 

   

Recta s:൝
𝑥 െ 1 ൌ 𝑠

𝑦 െ 2 ൌ 2𝑠
𝑧 ൌ 2𝑠

→ ൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 𝑠

𝑦 ൌ 2 ൅ 2𝑠
𝑧 ൌ 2𝑠

   cualquier punto de la recta s será Q(1+s, 2+2s, 2s) 

Segundo: El vector 𝑃𝑄ሬሬሬሬሬ⃗  debe ser paralelo al vector director de la recta t: (1, 2, ‐1): 
𝑃𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1 ൅ 𝑠 െ 𝑡, 2 ൅ 2𝑠 െ 𝑡, 2𝑠 െ 𝑡ሻ 
1 ൅ 𝑠 െ 𝑡

1
ൌ

2 ൅ 2𝑠 െ 𝑡
2

ൌ
2𝑠 െ 𝑡

െ1
 

Tercero: se resuelve el sistema ecuaciones: 
2 ൅ 2𝑠 െ 2𝑡 ൌ 2 ൅ 2𝑠 െ 𝑡 → 𝒕 ൌ 𝟎 

െ2 െ 2𝑠 ൅ 𝑡 ൌ 4𝑠 െ 2𝑡 → 𝒔 ൌ െ
𝟏
𝟑
 

Cuarto: Se sustituye y se toma el punto P(0,0,0) y el vector (1,2,‐1) y la recta será:  

 
30. Dados los planos 𝝅𝟏 ൌ 𝟑𝒙 ൅ 𝟐𝒚 െ 𝒛 ൌ 𝟔 𝒚 𝝅𝟐 ൌ െ𝟐𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝟑𝒛 െ 𝟔 ൌ 𝟎, halla la ecuación de una 
recta r que pasando por el punto M(1, 0, ‐1) es paralela a los dos planos.  

ቀ 3 2 െ1
െ2 1 3

ቁ → ሺ7, െ7,7ሻ; 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑎 𝑙𝑜𝑠 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑛𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠  y  por  tanto  paralelo  a 

los dos planos, la recta tendrá de ecuación 
𝑟: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ 𝜆 ൉ ሺ7, െ7, 7ሻ ൅ ሺ1,0, െ1ሻ   ecuación vectorial 

𝑟 ൌ ൝
𝑥 ൌ 7𝜆 ൅ 1

𝑦 ൌ െ7𝜆
𝑧 ൌ 7𝜆 െ 1

→ 𝐸𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎𝑠 

 

31. Dadas las rectas r y s de ecuaciones   𝒓: 𝒙

𝟒
ൌ 𝒚ି𝟏

ି𝟐
ൌ 𝒛

𝒎
   y   𝒔: 𝒙 ൅ 𝟏 ൌ െ𝒚 ൌ 𝒛 െ 𝟐, hallar: 

a) El valor de m para que ambas rectas se corten:  

𝑟 ൌ ൝
𝑥 ൌ 4𝜆

𝑦 ൌ 1 െ 2𝜆
𝑧 ൌ 𝑚𝜆

   ;    𝑠 ൌ ൝
𝑥 ൌ 𝛽 െ 1

𝑦 ൌ െ𝛽
𝑧 ൌ 𝛽 ൅ 2
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4𝜆 ൌ 𝛽 െ 1
1 െ 2𝜆 ൌ െ𝛽
𝑚𝜆 ൌ 𝛽 ൅ 2

ൡ
4𝜆 െ 𝛽 ൌ െ1

െ2𝜆 ൅ 𝛽 ൌ െ1
𝑚𝜆 െ 𝛽 ൌ 2

 

2𝜆 ൌ െ2;  𝜆 ൌ െ1 
െ2 ൉ ሺെ1ሻ ൅ 𝛽 ൌ െ1 → 2 ൅ 𝛽 ൌ െ1; 𝛽 ൌ െ3 
𝑚 ൉ ሺെ1ሻ ൅ 3 ൌ 2; െ𝑚 ൌ െ1; 𝑚 ൌ 1 
 
b) Para ese valor de m, el plano 𝝅 que contiene a s y r 

𝜋 ቐ

𝑃𝑟 ൌ ሺ0,1,0ሻ

𝑑𝑟 ൌ ሺ4, െ2,1ሻ

𝑑𝑠 ൌ ሺ1, െ1, 1ሻ

 

อ
4 1 𝑥

െ2 െ1 𝑦 െ 1
1 1 𝑧

อ ൌ 0 → െ4𝑧 െ 2𝑥 ൅ 𝑦 െ 1 ൅ 𝑥 െ 4𝑦 ൅ 4 ൅ 2𝑧 ൌ 0  

െ2𝑧 െ 𝑥 െ 3𝑦 ൅ 3 ൌ 0 
 
c) La ecuación de la recta que pasa por el punto M (1,1,1) y es perpendicular al plano 𝝅 
𝜋 ൌ  െ𝑥 െ 3𝑦 െ 2𝑧 ൅ 3 ൌ 0 → ሺെ1, െ3, െ2ሻ; 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑎𝑙 𝑝𝑙𝑎𝑛𝑜 
𝑟: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ1,1,1ሻ ൅ 𝜆ሺെ1, െ3, െ2ሻ, 𝜆 ∈ 𝑅 
 

32. Dada la recta 𝒓: ൜
𝒙 െ 𝒚 ൅ 𝟑𝒛 ൅ 𝟒 ൌ 𝟎

െ𝟐𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝒛 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎  y el plano : 𝜋: 4𝑥 െ 𝑚𝑦 ൅ 5𝑧 െ 𝑛 ൌ 0 calcula: 

a) Valores de m y n para que la recta y el plano sean: 
  i) paralelos     ii) perpendiculares    iii) la recta esté contenida en el plano. 
b) Para m = ‐1 y n = 2, el punto de intersección de la recta y el plano. 
c) Punto de intersección de la recta r, con el plano OYZ. 
 

𝑣௥ሬሬሬ⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 െ1 3

െ2 1 െ1
อ ൌ െ2𝑖 െ 5𝑗 െ 𝑘 → ሺെ2, െ5, െ1ሻ → ሺ2, 5, 1ሻ            𝑛గሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ4, െ𝑚, 5ሻ   

a) i)   𝑣௥ሬሬሬ⃗ ൉ 𝑛గሬሬሬሬ⃗ ൌ 0    ሺ2, 5, 1ሻ ൉ ሺ4, െ𝑚, 5ሻ ൌ 8 െ 5𝑚 ൅ 5 ൌ 0      𝑚 ൌ ଵଷ

ହ
  

ii)   
ଶ

ସ
ൌ ହ

ି௠
ൌ ଵ

ହ
   no tiene solución. 

iii) El sistema formado por las 3 ecuaciones ha de ser compatible indeterminado. 

     อ
4 െ𝑚 5
1 െ1 3

െ2 1 െ1
อ ൌ െ8 ൅ 5𝑚 െ 5 ൌ 0 ;    𝑚 ൌ ଵଷ

ହ
     

     อ
4 5 െ𝑛
1 3 4

െ2 െ1 2
อ ൌ 24 ൅ 𝑛 െ 40 െ 6𝑛 ൅ 16 െ 10 ൌ 0 ;   𝑛 ൌ െ2      

b) Resolvemos el sistema ൝
4𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 5𝑧 ൌ 2
𝑥 െ 𝑦 ൅ 3𝑧 ൌ െ4

െ2𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ െ2
      𝑥 ൌ ଼଺

ଽ
 ; 𝑦 ൌ ଵ଻଴

ଽ
 ; 𝑧 ൌ ଵ଺

ଽ
 

c) c Resolvemos el sistema ൝
𝑥                ൌ 0

𝑥 െ 𝑦 ൅ 3𝑧 ൌ െ4
െ2𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ െ2

      𝑥 ൌ 0 ; 𝑦 ൌ െ5 ; 𝑧 ൌ െ3 

 

33. Dadas las rectas 𝒓: 𝒙

𝟐
ൌ 𝒚 െ 𝟑 ൌ 𝒛ା𝟑

ି𝟏
 ,     y  𝒔: 𝒙 ൅ 𝟏 ൌ 𝒚ି𝟏

ି𝟏
ൌ 𝒛

𝟐
 ,  calcula la ecuación de la recta que 
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pasa por el punto M(‐1, 1, 1) y es perpendicular a ambas rectas. 

𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, 1, െ1ሻ      𝑑𝑠ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, െ1, 2ሻ      𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝑑𝑠ሬሬሬሬ⃗   es un vector perpendicular a ambos 

𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝑑𝑠ሬሬሬሬ⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
2 1 െ1
1 െ1 2

อ ൌ 3𝑖 െ 5𝑗 െ 3𝑘 → ሺ3, െ5, െ3ሻ  

De donde las ecuaciones paramétricas de la recta pedida son:  ൝
𝑥 ൌ െ1 ൅ 3λ
𝑦 ൌ 1 െ 5λ
𝑧 ൌ 1 െ 3λ

ൡ 

 

34.‐ Dadas las rectas 𝒓: ቄ𝒚 ൌ െ𝟏 ൅ 𝒙
𝒛 ൌ 𝟐 െ 𝟑𝒙

  y 𝒔: 𝒙ି𝟐

𝟐
ൌ 𝒚 െ 𝟏 ൌ 𝒛ା𝟏

𝟐
, se pide:  

a) Posición relativa de ambas rectas. 

𝑟: ቄ𝑦 ൌ െ1 ൅ 𝑥
𝑧 ൌ 2 െ 3𝑥

                                       𝑠: ௫ିଶ

ଶ
ൌ 𝑦 െ 1 ൌ ௭ାଵ

ଶ
          

𝑢ሬ⃗ ൌ ሺ1, 1, െ3ሻ;              𝑣⃗ ൌ ሺ2, 1, 2ሻ;           𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, 0, െ2ሻ 

൭
1 2 2
1 1 0

െ3 2 െ2
൱

𝐹ଶ
ᇱ ൌ 𝐹ଶ െ 𝐹ଵ

𝐹ଷ
ᇱ ൌ 𝐹ଷ ൅ 3𝐹ଵ

→  ൭
1 2 2
0 െ1 െ2
0 8 4

൱ 𝐹ଷ
ᇱ ൌ 𝐹ଷ െ 8𝐹ଶ →  ൭

1 2 2
0 െ1 െ2
0 0 െ12

൱ 

Es de rango tres, lo que indica que las rectas se cruzan. 
b) Ecuación de la recta que pasa por 𝑴 ൌ ሺെ𝟏, െ𝟏, 𝟎ሻ y es perpendicular a ambas rectas. 

อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 1 െ3
2 1 2

อ ൌ 5𝑖 െ 8𝑗 െ 𝑘 →        𝑤ሬሬ⃗ ൌ ሺ5, െ8, െ1ሻ 𝑦 𝑀 ൌ ሺെ1, െ1, 0ሻ  

Ecuación de la recta: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺെ1, െ1, 0ሻ ൅ 𝜆ሺ5, െ8, െ1ሻ 
 
35. Halla el área del triángulo cuyos vértices son los puntos A (1,0,‐1), B (1,1,0) y el tercer vértice 

es el punto de corte con el plano 0XZ con la recta 𝒓: 𝒙 ൌ 𝟐𝒚 െ 𝟐 ൌ 𝒛 െ 𝟏. 
𝑥 ൌ 𝛾
𝑦 ൌ 0
𝑧 ൌ 𝜇

     →   𝑥 ൌ 2𝑦 ൅ 2 → 𝑥 ൌ 2
𝑥 ൌ 𝑧 െ 1 → 𝑧 ൌ 𝑥 ൅ 1 → 𝑧 ൌ 2 ൅ 1 ൌ 3

         C (2,0,3) 

𝐴𝐵തതതത → 𝐵 െ 𝐴 → ሺ1,1,0ሻ െ ሺ1,0, െ1ሻ ൌ ሺ0,1,1ሻ   𝐵𝐶തതതത → 𝐶 െ 𝐵 → ሺ2,0,3ሻ െ ሺ1,1,0ሻ ൌ ሺ1, െ1,3ሻ 

ተ
ተ

𝚤̅ 𝚥 ̅ 𝑘ത
0 1 1
1 െ1 3

𝚤̅ 𝚥 ̅ 𝑘ത
0 1 1

ተ
ተ ൌ 3𝚤̅ ൅ 𝚥̅ െ ൫𝑘ത െ 𝚤൯̅ ൌ 4𝚤̅ ൅ 𝚥̅ െ 𝑘ത        𝐴 ൌ ଵ

ଶ
|𝑢ത 𝑥 𝑣̅| → ଵ

ଶ
ඥ4ଶ ൅ 1ଶ ൅ ሺെ1ሻଶ ൌ ଵ

ଶ
√18 

 
36. Dados los puntos A (‐1,2,0), B (‐3,3,‐1) y C (1, 𝒂,1), se pide: 
a) Calcula el valor de 𝒂 para que los tres puntos estén alineados. 
𝐴𝐵തതതത → 𝐵 െ 𝐴 → ሺെ3, 3, െ1ሻ െ ሺെ1, 2, 0ሻ ൌ ሺെ2, 1, െ1ሻ 
𝐵𝐶തതതത → 𝐶 െ 𝐵 → ሺ1, 𝑎, 1ሻ െ ሺെ3, 3, െ3ሻ ൌ ሺ4, 𝑎 െ 3, 2ሻ 
െ2
4

ൌ
1

𝑎 െ 3
ൌ

െ1
2

→
െ2
4

ൌ
1

𝑎 െ 3
→ െ2ሺ𝑎 െ 3ሻ ൌ 4 → െ2𝑎 ൅ 6 ൌ 4 → 2𝑎 ൌ 2 → 𝑎 ൌ 1 

 
b) Para 𝒂 ൌ െ𝟏, calcula el perímetro del triángulo que tenga de vértices dichos puntos, así como su 
área y el valor de la altura correspondiente al vértice A. 

𝑑஺஻തതതത ൌ ඥሺെ3 ൅ 1ሻଶ ൅ ሺ3 െ 2ሻଶ ൅ ሺെ1 െ 0ሻଶ ൌ √6  
𝑑஻஼തതതത ൌ ඥሺ1 ൅ 3ሻଶ ൅ ሺെ1 െ 3ሻଶ ൅ ሺ1 ൅ 1ሻଶ ൌ 6  
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𝑑஺஼തതതത ൌ ඥሺെ1 െ 1ሻଶ ൅ ሺ2 ൅ 1ሻଶ ൅ ሺെ1ሻଶ ൌ √14  
Perímetro: √6 ൅ 6 ൅ √14 ൌ 12,19 
𝑢ത ൌ 𝐵 െ 𝐴 → ሺെ3,3, െ1ሻ െ ሺെ1,2,0ሻ ൌ ሺെ2,1, െ1ሻ 
𝑣̅ ൌ 𝐶 െ 𝐵 → ሺ1, െ1,1ሻ െ ሺെ3,3, െ1ሻ ൌ ሺ4, െ4, 2ሻ 

|𝑢ത 𝑥 𝑣̅| ൌ ተ
ተ

𝚤̅ 𝚥 ̅ 𝑘ത
െ2 1 െ1
4 െ4 2

𝚤̅ 𝚥 ̅ 𝑘ത
െ2 1 െ1

ተ
ተ ൌ ൫2𝚤̅ ൅ 8𝑘ത െ 4𝚥൯̅ െ ൫4𝑘ത ൅ 4𝚤̅ െ 4𝚥൯̅ ൌ െ2𝚤̅ ൅ 0𝚥̅ ൅ 0𝑘ത ൌ െ2 

Área: 𝐴 ൌ ଵ

ଶ
|𝑢ത 𝑥 𝑣̅| → ଵ

ଶ
∙ √4  ൌ 1 

Valor de la altura correspondiente al vértice A; 
𝐵𝐶തതതത ൌ 𝑣̅ ൌ ሺ4, െ4, 2ሻ   ;   𝐴ሺെ1,2,0ሻ  El valor de la altura es la distancia del punto A al punto de corte de 
la recta determinada por BC y el plano perpendicular a ésta que pasa por A. 
Plano perpendicular: 
4ሺ𝑥 ൅ 1ሻ െ 4ሺ𝑦 െ 2ሻ ൅ 2ሺ𝑧ሻ ൌ 0 → 4𝑥 ൅ 4 െ 4𝑦 ൅ 8 ൅ 2𝑧 ൌ 0 → 4𝑥 െ 4𝑦 ൅ 2𝑧 ൅ 12 ൌ 0 
Recta determinada por BC, considerando el punto C    

௫ିଵ

ସ
ൌ ௬ାଵ

ିସ
ൌ ௭ିଵ

ଶ
 

Resolvemos el sistema ൝
4𝑥 െ 4𝑦 ൅ 2𝑧  ൌ െ12

െ4𝑥 െ 4𝑦       ൌ 0
           2𝑦 ൅ 4𝑧 ൌ 2

       

c) Halla la ecuación de una mediana. 

Punto medio de A y C→ 𝐷 ቀିଵାଵ

ଶ
, ଶିଵ

ଶ
, ଴ାଵ

ଶ
ቁ ൌ ቀ0, ଵ

ଶ
, ଵ

ଶ
ቁ 

𝐵𝐷തതതത → 𝐷 െ 𝐵 → ൬0,
1
2

,
1
2

൰ െ ሺെ3,3, െ1ሻ ൌ ሺ3, െ
5
2

,
3
2

ሻ 

Ecuación de la mediana: ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ቀ0, ଵ

ଶ
, ଵ

ଶ
ቁ ൅ 𝜆ሺ3, െ ହ

ଶ
, ଷ

ଶ
ሻ 

 
37.‐  Los  puntos  𝑷 ሺ𝟎, 𝟏, 𝟎ሻ  y  𝑸 ሺ െ𝟏, 𝟏, 𝟏ሻ  son  dos  vértices  de  un  triángulo,  y  el  tercer  vértice 
𝑺 pertenece  a  la  recta  𝒓: ሼ𝒙 ൌ 𝟒, 𝒛 ൌ 𝟏ሽ.  Además,  la  recta  que  contiene  a  los  puntos  𝑷  y  𝑺  es 
perpendicular a la recta 𝒓.  
a) Determina las coordenadas de 𝑺. 
Usamos la ecuación paramétrica para obtener el vector director: 

𝑟: ൝
𝑥 ൌ 4
𝑦 ൌ λ
𝑧 ൌ 1

ൡ ൌ 𝑟: ൝
𝑥 ൌ 4 ൅ 0 ൉ λ

𝑦 ൌ 0 ൅ λ
𝑧 ൌ 1 ൅ 0 ൉ λ

ൡ              𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ0, 1, 0ሻ 

Sabemos que x = 4 y que z = 1 por lo que 𝑆 ሺ4, 𝑎, 1ሻ 
Como 𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗  y 𝑃𝑆ሬሬሬሬ⃗  son perpendiculares hacemos el producto escalar e igualamos a 0 para obtener el valor 
de 𝑎:  
𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൉ 𝑃𝑆ሬሬሬሬ⃗ ൌ 0           𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ0, 1, 0ሻ         𝑃𝑆ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ4, 𝑎, 1 ሻ െ ሺ0, 1, 0ሻ ൌ ሺ 4, 𝑎 െ 1, 1ሻ 
𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൉ 𝑃𝑆ሬሬሬሬ⃗ ൌ 0 ൉ 4 ൅ ሺ𝑎 െ 1ሻ ൉ 1 ൅ 0 ൉ 1 ൌ 0         𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൉ 𝑃𝑆ሬሬሬሬ⃗ ൌ 𝑎 െ 1 ൌ 0       𝑎 ൌ 1 
Sustituimos en 𝑆 ሺ4, 𝑎, 1ሻ:          𝑆 ሺ4, 1, 1ሻ 
 
b) Calcula el área del triángulo 𝑷𝑸𝑺. 
Usamos la fórmula del área del triángulo = 

ଵ

ଶ
ห𝑆𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝑆𝑃ሬሬሬሬ⃗ ห 

Resolvemos:  𝑆𝑄ሬሬሬሬሬ⃗  = ሺ െ1, 1, 1ሻ െ ሺ4, 1, 1ሻ ൌ ሺെ5, 0, 0ሻ     𝑆𝑃ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ0, 1, 0ሻ െ   ሺ4, 1, 1ሻ ൌ ሺെ4, 0, െ1ሻ 
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൫𝑆𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝑆𝑃ሬሬሬሬ⃗ ൯ ൌ  ቮ
𝚤 𝚥 𝑘ሬ⃗

െ5 0 0
െ4 0 െ1

ቮ ൌ 5𝚥 ൌ ሺ0, 5, 0ሻ       ห𝑆𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝑆𝑃ሬሬሬሬ⃗ ห ൌ  √5ଶ ൌ 5 

Área del triángulo = 
ଵ

ଶ
ห𝑆𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝑆𝑃ሬሬሬሬ⃗ ห = ଵ

ଶ
൉ 5 ൌ  ହ

ଶ
𝑢ଶ 

 
38.‐ Los puntos 𝑨 ሺ𝟎, െ𝟐, 𝟎ሻ y 𝑩 ሺെ𝟏, 𝟎 , 𝟏ሻ son dos vértices de un triángulo isósceles. 
a) Obtén las coordenadas del otro vértice 𝑪, sabiendo que pertenece a la recta 
 𝒓: ሼ𝒚 ൌ െ𝟓, 𝒛 ൌ 𝟎ሽ. 
Usamos la ecuación paramétrica para obtener el vector director: 

𝑟: ൝
𝑥 ൌ λ

𝑦 ൌ െ5
𝑧 ൌ 0

ൡ ൌ 𝑟: ൝
𝑥 ൌ 0 ൅ λ

𝑦 ൌ െ5 ൅ 0 ൉ λ
𝑧 ൌ 0 ൅ 0 ൉ λ

ൡ          𝑑𝑟ሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 0, 0ሻ 

Hallamos el punto medio entre A y B: 

𝑀 ൌ  ቀ଴ିଵ

ଶ
, ିଶା଴

ଶ
, ଴ାଵ

ଶ
ቁ       𝑀 ൌ  ቀିଵ

ଶ
, െ1, ଵ

ଶ
ቁ     (suponemos A y B son los vértices del lado desigual) 

Sabemos que y = ‐5 y que z = 0 por lo que 𝐶 ሺ𝑎, െ5, 0ሻ 
Como 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ y 𝑀𝐶ሬሬሬሬሬሬ⃗  son perpendiculares hacemos el producto escalar e igualamos a 0 para obtener el valor 
de 𝑎:  
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺെ1, 0 ,1ሻ െ ሺ0, െ2, 0ሻ ൌ  ሺെ1, 2, 1ሻ  

𝑀𝐶ሬሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ𝑎, െ5, 0ሻ െ ቀିଵ

ଶ
, െ1, ଵ

ଶ
ቁ ൌ  ቀ𝑎 ൅ ଵ

ଶ
, െ4, െ ଵ

ଶ
ቁ  

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൉  𝑀𝐶ሬሬሬሬሬሬ⃗ ൌ  ሺെ1, 2, 1ሻ ൉  ቀ𝑎 ൅ ଵ

ଶ
, െ4, െ ଵ

ଶ
ቁ ൌ  ቀെ𝑎 െ ଵ

ଶ
െ 8 െ ଵ

ଶ
ቁ     െ𝑎 ൌ 8 ൅  ଵ

ଶ
൅ ଵ

ଶ
        𝑎 ൌ െ9 

Sustituimos en 𝐶 ሺ𝑎, െ5, 0ሻ:       𝐶 ሺെ9, െ5, 0ሻ      Solución: 𝐶 ሺെ9, െ5, 0ሻ 
 
b) Halla el valor del ángulo desigual. 
El ángulo desigual es el del punto C. 

Hallamos el ángulo usando la fórmula: cos 𝛼 ൌ  ஼஺ሬሬሬሬሬ⃗ ൉ ஼஻ ሬሬሬሬሬሬ⃗

ห஼஺ሬሬሬሬሬ⃗ ห൉ ห஼஻ሬሬሬሬሬ⃗ ห
 

Resolvemos: 

𝐶𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ  ሺ0, െ2, 0ሻ െ ሺെ8, െ5, 0ሻ ൌ ሺ 8, 3, 0ሻ    ห𝐶𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ ห ൌ  √8ଶ ൅  3ଶ ൅ 0ଶ ൌ  √64 ൅ 9 ൌ  √73  
 

𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ  ሺെ1, 0 ,1ሻ െ ሺെ8, െ5, 0ሻ ൌ ሺ 7, 5, 1ሻ    ห𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ห ൌ  √7ଶ ൅  5ଶ ൅ 1ଶ ൌ  √49 ൅ 25 ൅ 1 ൌ  √75 
 

cos 𝛼 ൌ  ஼஺ሬሬሬሬሬ⃗ ൉ ஼஻ ሬሬሬሬሬሬ⃗

ห஼஺ሬሬሬሬሬ⃗ ห൉ ห஼஻ሬሬሬሬሬ⃗ ห
        cos 𝛼 ൌ  ሺ ଼,ଷ,଴ሻ൉ሺ ଻,ହ,ଵሻ

√଻ଷ൉√଻ହ
       cos 𝛼 ൌ  ହ଺ାଵହା଴

√଻ଷ൉√଻ହ
      cos 𝛼 ൌ  ଻ଵ

√଻ଷ൉√଻ହ
 

𝛼 ൌ arccos
71

√73 ൉ √75
ൌ 16,35° 

 El ángulo desigual es de 16,35°. 
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AUTOEVALUACIÓN 
 
1. Una ecuación de la recta que pasa por el punto 𝑨ሺ𝟎, 𝟏, 𝟐ሻ y tiene por vector 𝒗ഥ ൌ ሺ𝟏, 𝟏, 𝟏ሻ es: 
 (Hacemos las ecuaciones de la recta hasta encontrar una que coincida con una de las opciones) 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ0,1,2ሻ ൅ 𝜆ሺ1,1,1ሻ   

൝
𝑥 ൌ 0 ൅ 𝜆
𝑦 ൌ 1 ൅ 𝜆
𝑧 ൌ 2 ൅ 𝜆

  ൝
𝜆 ൌ 𝑥

𝜆 ൌ 𝑦 െ 1
𝜆 ൌ 𝑧 െ 2

   

𝑥 ൌ 𝑦 െ 1 ൌ 𝑧 െ 2  

ቄ𝑥 ൌ 𝑦 െ 1
𝑥 ൌ 𝑧 െ 2

 ቄ𝑥 െ 𝑦 ൅ 1 ൌ 0
𝑥 െ 𝑧 ൅ 2 ൌ 0

   

𝐛ሻ ቄ𝐱 െ 𝐲 ൅ 𝟏 ൌ 𝟎
𝐱 െ 𝐳 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎

 

2. Una ecuación de la recta que pasa por los puntos 𝑨ሺ𝟑, 𝟏, 𝟐ሻ y 𝑩ሺ𝟐, 𝟒, 𝟕ሻ es: 
 (Primero hallamos un vector director con  los dos puntos y  luego hacemos  las ecuaciones de  la  recta 
con el punto A (izquierda) y el B (derecha) hasta encontrar una que coincida con una de las opciones) 
𝐴𝐵 ൌ ሺ2 െ 3,4 െ 1,7 െ 2ሻ ൌ ሺെ1,3,5ሻ  
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3,1,2ሻ ൅ 𝜆ሺെ1,3,5ሻ ;  ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ2,4,7ሻ ൅ 𝜆ሺെ1,3,5ሻ  

൝
𝑥 ൌ 3 ൅ ሺെ1ሻ𝜆

𝑦 ൌ 1 ൅ 3𝜆
𝑧 ൌ 2 ൅ 5𝜆

  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝜆 ൌ ௫ିଷ

ିଵ

𝜆 ൌ ௬ିଵ

ଷ

𝜆 ൌ ௭ିଶ

ହ

 ;  ൝
𝑥 ൌ 2 ൅ ሺെ1ሻ𝜆

𝑦 ൌ 4 ൅ 3𝜆
𝑧 ൌ 7 ൅ 5𝜆

  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝜆 ൌ ௫ିଶ

ିଵ

𝜆 ൌ ௬ିସ

ଷ

𝜆 ൌ ௭ି଻

ହ

  

௫ିଷ

ିଵ
ൌ ௬ିଵ

ଷ
ൌ ௭ିଶ

ହ
 ;  ௫ିଶ

ିଵ
ൌ ௬ିସ

ଷ
ൌ ௭ି଻

ହ
  

𝒄ሻ 
𝒙 െ 𝟐

െ𝟏
ൌ

𝒚 െ 𝟒
𝟑

ൌ
𝒛 െ 𝟕

𝟓
 

 

3. El vector director de la recta ቄ𝒙 െ 𝒚 െ 𝟐 ൌ 𝟎
𝒙 െ 𝒛 െ 𝟏 ൌ 𝟎

 es: 

ቄ𝑥 ൌ 𝑦 ൅ 2
𝑥 ൌ 𝑧 ൅ 1

      ൝
𝑥 ൌ        𝜆

𝑦 ൌ െ2 ൅ 𝜆
𝑧 ൌ െ1 ൅ 𝜆

   

𝐝ሻሺ𝟏, 𝟏, 𝟏ሻ 
 

4. Una ecuación del plano que pasa por el punto 𝑨ሺ𝟑, 𝟏, െ𝟐ሻ y tiene como vectores directores  

 𝒖ഥ ൌ ሺ𝟏, 𝟐, 𝟑ሻ y 𝒗ഥ ൌ ሺ𝟎, 𝟏, 𝟎ሻ es: 
𝑌𝑎 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑎𝑠 𝑜𝑝𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑎 𝑦 𝑐 𝑠𝑜𝑛 𝑖𝑛𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑠 𝑝𝑜𝑟 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑛𝑜 𝑐𝑜𝑖𝑛𝑐𝑖𝑑𝑒𝑛 𝑐𝑜𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜  
𝑦 𝑙𝑜𝑠 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠, 𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑒𝑠:   

𝐛ሻ 𝟑𝐱 െ 𝐳 ൌ 𝟏𝟏 
 

5. Una ecuación del plano que pasa por el punto 𝑨ሺ𝟑, 𝟏, 𝟐ሻ y contiene a la recta 
 ሺ𝒙, 𝒚, 𝒛ሻ ൌ ሺ𝟏, 𝟏, 𝟏ሻ ൅ 𝒕ሺ𝟎, 𝟎, 𝟏ሻ es:  
(Hacemos las ecuaciones de la recta con el punto A y el vector director de la recta hasta encontrar una 
que coincida con una de las opciones). 
ሺ𝑥, 𝑦, 𝑧ሻ ൌ ሺ3,1,2ሻ ൅ 𝑡ሺ0,0,1ሻ  

൝
𝑥 ൌ 3
𝑦 ൌ 1

𝑧 ൌ 2 ൅ 𝑡
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𝐛ሻ 𝐱 ൌ 𝟑 
 
6. Una ecuación del plano que pasa por el punto A (3,1,2) y el vector normal 𝒏ሬሬ⃗ ൌ ሺ𝟎, 𝟎, 𝟏ሻ es: 
‐ Utilizamos la fórmula; 

𝑎ሺ𝑥 െ 𝑥଴ሻ ൅ 𝑏ሺ𝑦 െ 𝑦଴ሻ ൅ 𝑐ሺ𝑧 െ 𝑧଴ሻ ൌ 0 → 
→ 0ሺ𝑥 െ 3ሻ ൅ 0ሺ𝑦 െ 1ሻ ൅ 1ሺ𝑧 െ 2ሻ ൌ 0 → 𝑧 െ 2 ൌ 0 → 𝑧 ൌ 2 

 La respuesta es la opción b) z = 2 
 

𝟕.  Una ecuación del plano que pasa por los puntos 𝑨ሺ𝟑, 𝟎, 𝟎ሻ, 𝑩ሺ𝟎, 𝟓, 𝟎ሻ, 𝑪ሺ𝟎, 𝟎, 𝟕ሻ es: 
-Calculamos dos vectores y elegimos un punto 
 𝐴0ሬሬሬሬሬ⃗ ሺ𝑥 െ 3, 𝑦, 𝑧ሻ;       𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ →  ሺ0,5,0ሻ  െ  ሺ3,0,0ሻ → ሺെ3,5,0ሻ     𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ →  ሺ0,0,7ሻ  െ  ሺ3,0,0ሻ → ሺെ3,0,7ሻ 

ቮ
𝚤 𝚥 𝑘ሬ⃗

െ3 5 0
െ3 0 7

ቮ → 𝚤 ൉ ቚ5 0
0 7

ቚ െ 𝚥 ൉ ቚെ3 0
െ3 7

ቚ ൅ 𝑘ሬ⃗ ൉ ቚെ3 5
െ3 0

ቚ → ሺ𝑥 െ 3ሻ ൉ 35 െ ሺെ21𝑦ሻ ൅ 15𝑧 

35𝑥 ൅ 21𝑦 ൅ 15𝑧 െ 105 ൌ 0  
- Como paso final hacemos su m.c.m y dividimos la ecuación entre el mismo y obtendremos la 

solución; 
m.c.m = (105) 

𝒂ሻ 
𝒙
𝟑

൅
𝒚
𝟓

൅
𝒛
𝟕

ൌ 𝟏	

	
𝟖.	Los	planos	𝒙 െ 𝒛 ൌ 𝟑 𝒚 𝒙 ൅ 𝒛 ൌ 𝟕	son:	
Dividimos los coeficientes; 

1
1

്
0
0

് െ
1
1

 

 Se cumple el caso de la secante por tanto es la c). 
 

𝟗.	Las	rectas	𝐱 ି 𝟒

𝟐
ൌ 𝐲 ି 𝟏

𝟑
ൌ 𝐳 ା 𝟐

𝟓
 𝐲 

𝐱 ൌ 𝟑 ൅ 𝟒𝐭
𝐲 ൌ 𝟏 ൅ 𝟔𝐭

𝐳 ൌ 𝟐 ൅ 𝟏𝟎𝐭
ൡ son:	

	
r ∶  ୶ିସ

ଶ
 ൌ  ୷ ି ଵ

ଷ
ൌ ୸ାଶ

ହ
            s ∶ ୶ିଷ

ସ
 ൌ  ୷ିଵ

଺
 ൌ ୸ିଶ

ଵ଴
  

	
              1º) Tomamos puntos y los vectores de ambas rectas y también tomaremos el vector de 
ambos puntos: 
𝑃௥ሺ4,1, െ2ሻ      𝑃௦ሺ3,1,2ሻ       𝑉𝑟ሬሬሬሬ⃗  ሺ2,3,5ሻ     𝑉𝑠ሬሬሬሬ⃗  ሺ4,6,10ሻ     𝑃𝑟𝑃𝑠ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  ሺ3 െ 4 , 1 െ 1 , 2 ൅ 2ሻ → ሺെ1,0,4ሻ 

	
2º) Calculamos la matriz de coeficientes y obtendremos el rango; 

ቀ2 3 5
4 6 10

ቁ
୅

→  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ ቚ2 3

4 6
ቚ ൌ 20 െ 20 ൌ 0

ቚ2 3
4 6

ቚ ൌ 12 െ 12 ൌ 0

ቚ3 5
6 10

ቚ ൌ 30 െ 30 ൌ 0

→ RሺAሻ ൌ 1  

	
3º) Calculamos el rango de la matriz ampliada;  
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൭
2 3 5
4 6 10

െ1 0 4
൱

୅#

→ ൫48 ൅ 0 ൅ ሺെ30ሻ൯ െ ሺെ30 ൅ 48ሻ ൌ 0 → RሺA#ሻ ൌ 2  

Tras	tener	ambos	rangos	obtenemos	que	las	rectas	son	paralelas.	b)	
	

𝟏𝟎.	El	plano	𝐱 െ 𝐳 ൌ 𝟑 𝐲 𝐥𝐚 𝐫𝐞𝐜𝐭𝐚 𝐱ି𝟒

𝟐
ൌ 𝐲ି𝟏

𝟑
ൌ 𝐳 ା 𝟐

𝟓
 son:	

1º) Escribimos las ecuaciones implícitas de la recta. 

r ቐ

୷ିଵ

ଷ
ൌ ୸ାଶ

ଶ
→ 2y െ 2 ൌ 3z ൅ 6 →  2y െ 3z െ 8 ൌ 0

୶ିସ

ଶ
ൌ ୷ିଵ

ଷ
→ 2y െ 2 ൌ 3x െ 12 → 3x െ 2y ൅ 10 ൌ 0

  

2º) Calculamos la matriz de coeficientes: 

൭
0 2 3
3 െ2 0
1 0 െ1

൱  →  ሺ0 ൅ 0 ൅ 0ሻ— 6 ൅ ሺെ6ሻ ൌ 12 → RሺAሻ ൌ 3 

·Como R (A) = 3 esto quiere decir que el rango de la matriz ampliada también será R (𝐴#)ൌ 3 y por 
tanto la recta será secante al plano.  

R	(A)	=	R(A#)	=	3 → 𝑹𝒆𝒄𝒕𝒂 𝒔𝒆𝒄𝒂𝒏𝒕𝒆 𝒂𝒍 𝒑𝒍𝒂𝒏𝒐.	
 
 


